
    PORTO VELHO-RO, QUARTA-FEIRA, 01 DE OUTUBRO DE 2025

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/

MESA DIRETORA

Presidente: ALEX REDANO
1º Vice-Presidente: LAERTE GOMES
2º Vice-Presidente: ROSÂNGELA DONADON
1º Secretário: ALAN QUEIROZ
2º Secretário: CÁSSIO GOIS
3° Secretário: EDEVALDO NEVES
4º Secretário: MARCELO CRUZ

SECRETARIA LEGISLATIVA

Secretaria Legislativa - Carlos Alberto Martins Manvailer 
Ger. de Apoio ao Processo Legislativo - Miranilde R. do Nascimento Robles
Divisão de Publicações e Anais - Isabella Lopes de Souza Pinto 

DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DE RONDÔNIA, INSTITUÍDO PELA RESOLUÇÃO Nº 211/2012, COMO 
ÓRGÃO OFICIAL DE PUBLICAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO ESTADUAL.

Avenida Farquar 2562  -  Olaria
CEP 76.801-189   Porto Velho-RO

DO-e-ALE/RO

SUMÁRIO
TAQUIGRAFIA ..................................................................... Capa

SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES ..................4673

SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS .....................4673

ADVOCACIA-GERAL ..........................................................4702

SEC. DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO .................4704

TAQUIGRAFIA

25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LE-
GISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.

EM: 24.09.2025
INÍCIO: 09h07min

PRESIDENTE: SR. CIRONE DEIRÓ 
       SR. ALEX REDANO
       SR. DELEGADO CAMARGO

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ

 SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a prote-
ção de Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos 
os nossos trabalhos e declaro aberta a 25ª Sessão Ordi-
nária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legisla-
tura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.

Quero cumprimentar os servidores desta Casa, 
meu colega Deputado Delegado Camargo, está aqui de 
forma presencial, os demais deputados que estão de for-
ma remota, dizer da nossa felicidade de mais um dia estar 
aqui na Assembleia Legislativa, na Casa do Povo, prestan-
do serviço à nossa população do Estado de Rondônia. 
 Vários projetos importantes têm sido debatidos 
nesta Casa, têm sido trazidos à baila, à pauta, para que 
possamos, cada dia mais, dar condições e melhorar a 
qualidade de vida dessas pessoas que acreditaram, que 
escolheram o Estado de Rondônia para residir. Fica a 
nossa saudação a todos vocês, todos os rondonienses, 

nesta manhã de quarta-feira. 
 Quero solicitar ao nosso staff , nós faremos aqui 
a suspensão da Sessão por 30 minutos e retornaremos 
com a pauta. Agradecer a todos e dentro de 30 minutos 
retornaremos à Sessão.

(Suspende-se essa Sessão às 09 horas e 08 minu-
tos e reabre-se às 10 horas e 09 minutos, quando 
o Senhor Cirone Deiró passa a presidência ao Se-
nhor Alex Redano)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está reaber-
ta a Sessão. Convido todos os deputados que estão pre-
sentes no prédio para participarem de forma presencial 
e aos amigos que estão de forma remota para fi carem 
atentos às votações.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão anterior.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Bom dia, 
Presidente. Bom dia aos deputados, à população que 
nos assiste neste momento. 

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior)

Lida a Ata, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
nobre Secretário. Coloco em discussão a Ata que acaba 
de ser lida. Não havendo observações dou-a por aprova-
da e solicito a sua publicação no Diário Ofi cial desta Casa 
de Leis.
 Solicito ao Senhor Secretário, que proceda à lei-
tura do Expediente recebido. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Procede 
à leitura do Expediente recebido a seguir:

EXPEDIENTE RECEBIDO

1 - Mensagem nº 233/2025 – Poder Executivo, comuni-
cando ausência do País, e, por conseguinte do Estado, 
no período de 23 a 28 de setembro de 2025, em razão 
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da participação na 17ª Edição da Expoalimentaria 2025, 
a ser realizada na cidade de Lima, Peru, no Centro de 
Exposiciones Jockey.
2 - Mensagem nº 234/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito adicional suplementar por excesso de arre-
cadação, em favor da unidade orçamentária Secretaria 
de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adicional suple-
mentar por anulação, em favor da unidade orçamentá-
ria Superintendência Estadual de Turismo - Setur, até o 
valor de R$ 2.000.000,00”.
 Expediente lido, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou abrir 
para os deputados agora, para uso da fala. Quais depu-
tados querem se inscrever? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Deputado Dele-
gado Camargo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Camargo. Mais algum deputado gostaria? Deputados 
que estão on-line, gostariam de usar a fala? Atenção, 
deputados que estão on-line, algum deputado gostaria 
do uso da fala? Não havendo, convido neste momento o 
nobre Deputado Rodrigo Camargo. 
 E, Camargo, gostaria já de pedir a gentileza de 
Vossa Excelência e, primeiramente, parabenizar pela 
sensibilidade ao apelo dos colegas pela liberação da vis-
ta do Projeto do DER de R$ 25 milhões.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Povo de Rondô-
nia que nos assiste pelas redes sociais, pelo YouTube, eu 
quero convidar você para fi car muito atento à Sessão que 
nós teremos no dia de hoje. E, por que digo isso? Porque 
representantes do Governo do Estado já se encontram 
no prédio da Assembleia Legislativa para dar explicações 
para nós, o povo, acerca das providências que o Gover-
no do Estado tem adotado em relação às unidades de 
conservação criadas de forma ilegal, inconstitucional e 
irresponsável pelo ex-governador Confúcio Moura. 
 Mais especifi camente, no dia de hoje, após do-
cumento que protocolei, o Governo do Estado vem pres-
tar informações para nós, o povo, se explicar, a meu ver, 
daquilo que é inexplicável, sobre as famílias que estão 
no Soldado da Borracha. 
 Então, eu quero que você fi que muito atento 
e fi que gravado nos Anais desta Casa — e também na 
população — porque, no ano que vem, não se esqueça: 
no ano que vem eles vão bater na sua porta, na minha 
porta, pedindo voto. E hoje é o dia de nós descobrirmos 
quem está do lado do povo, do nosso lado e quem está 
com o projeto político eleitoreiro.
 Permaneça aí. Já, já vai começar, e, pode ter 
certeza, esta manhã promete fortes emoções. Obrigado, 
Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Rodrigo Camargo. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Questão de ordem, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
Com a palavra, o nobre Deputado Pedro Fernandes. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Eu vou participar on-line aqui. Quero colocar tam-
bém a minha preocupação com essa situação, principal-
mente na questão do Soldado da Borracha.
 Esse Projeto de Decreto Legislativo que a gente 
aprovou e fi cou o acordo do governo liberar o GTA (Guia 
de Trânsito Animal), e algumas liberações lá para o povo 
do Soldado da Borracha; eles estão ansiosos, esperando 
essa resposta do Governo do Estado. 

Então, estamos aqui atentos também, participan-
do de forma on-line, mas a população ali do Soldado da 
Borracha pode contar sempre com o nosso apoio e a nos-
sa defesa em prol dessa população. Está bom, Presidente?
 Obrigado pela oportunidade. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
sabemos disso. Quero parabenizar o Deputado Pedro 
Fernandes, que desde o início abraçou essa causa, é um 
defensor dessa causa tão importante. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
-Presidente?  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Deputado Edevaldo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra Deputado Edevaldo. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Tem como colocar em pauta a Mensagem 198, o Pro-
jeto de Lei 1040/2025 da Sejus? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor, 
o do R$ 60 milhões, da Sejus? 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– É. Dos R$ 60 milhões para pagamento de diária, de 
servidor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Dos servido-
res. A pedido do nobre Deputado Edevaldo, coloco em 
pauta, neste momento, o projeto. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
Com a palavra Deputado Jean.  

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Uma questão de ordem 
aqui, só para ressaltar a grandeza do Deputado Edeval-
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do, que debateu esse projeto com inteligência e trouxe 
os seus apontamentos e hoje está colocando, pedindo 
para colocar em pauta. 
 Então, eu quero parabenizar a grandeza do De-
putado Edevaldo. Muito obrigado pela parceria e con-
fi ança, deputado. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– Valeu, meu amigo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabenizar a 
postura do Deputado Edevaldo, sempre preocupado com 
os servidores. Parabéns, meu irmão. Peço aos técnicos da 
Mesa que tragam os Projetos de Decreto Legislativo.

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) -Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Parabenizar o Deputado Edevaldo Neves, a nossa 
bancada do PRD, sempre atuante. Deputado Edevaldo 
Neves, Deputado Ribeiro do Sinpol, agora Deputado 
Jean Oliveira, compondo essa bancada forte. Obrigado, 
Presidente. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Que 
bancada forte, caramba. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabenizar 
o Deputado Jean Oliveira pelo ingresso nesse grande 
partido que é o PRD.  
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura das Proposições recebidas. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede 
à leitura das Proposições recebidas, a seguir:

PROPOSIÇÃO RECEBIDA

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil, ao Secretário de Segu-
rança, Defesa e Cidadania — SESDEC e ao Comandante-
-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, informa-
ções sobre todos os contratos de locação de viaturas da 
Polícia Militar do Estado de Rondônia.  
 Lido, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado. 
Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das ma-
térias a serem apreciadas, iniciando pelos Requerimen-
tos legislativos, que serão lidos e apreciados em bloco. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente, não há mais Requerimentos a serem lidos. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próxima ma-
téria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presiden-
te, vamos fazer a leitura em bloco e também manifestar 
o parecer em bloco dos Projetos de Decreto Legislativo 
do mesmo autor, autor Deputado Delegado Camargo. 
Farei a leitura aqui e, em seguida, temos que dar o pa-
recer dos projetos, que estão todos sem parecer.  
 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 738/2025 DO DE-
PUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título de Ci-
dadão Honorário do Estado de Rondônia à Ari dos Santos. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 804/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a Helcia Noy-
ma Ramalho de Lacerda. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 805/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a Hévila Ta-
mar Rolim Lima. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 842/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Medalha do 
Mérito Legislativo à Nilce Madeira Casara pelos relevan-
tes serviços prestados ao Poder Legislativo do Estado de 
Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 843/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à Nilce Madeira Casara pelos 
relevantes serviços prestados ao Poder Legislativo do 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 844/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Título Ho-
norífi co de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a 
Janott Coelho. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 898/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Título Ho-
norífi co de Cidadã Honorária do Estado de Rondônia à 
Marinês Rodrigues do Santos Cézar. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 899/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à Marinês Rodrigues do San-
tos Cézar pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 900/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede a Meda-
lha de Mérito Legislativo à Marinês Rodrigues do Santos 
Cézar pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 870/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede Medalha do 
Mérito Legislativo a Dom Marcony Vinícius Ferreira, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 871/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título 
Honorífi co de Honra ao Mérito a Dom Marcony Vinícius 
Ferreira, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 872/2025 DO 
DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a Dom Mar-
cony Vinícius Ferreira. 
 Lido, Presidente. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Estão sem 
parecer. Convido o Deputado Jean Oliveira, líder do go-
verno, para proceder ao parecer das matérias. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhor Presidente, tra-
ta-se dos seguintes projetos:
- Projeto de Decreto Legislativo 738/2025, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia à Ari dos 
Santos.”; 
- Projeto de Decreto Legislativo 804/2025, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a Helcia 
Noyma Ramalho de Lacerda.”; 
- Projeto de Decreto Legislativo 805/2025, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia a Hévila 
Tamar Rolim Lima.”; 
- Projeto de Decreto Legislativo 842/2025, de autoria do 
Deputado Delegado Camargo, que “Concede Medalha 
do Mérito Legislativo à Nilce Madeira Casara pelos rele-
vantes serviços prestados ao Poder Legislativo do Estado 
de Rondônia.”. 
- Projeto de Decreto Legislativo 843/2025, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Concede Título 
Honorífi co de Honra ao Mérito à Nilce Madeira Casara 
pelos relevantes serviços prestados ao Poder Legislativo 
do Estado de Rondônia.”; 
- Projeto de Decreto Legislativo 844/2025, de autoria 
do Deputado Delegado Camargo, que “Concede Título 
Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 
a Janott Coelho.”; 
– Projeto de Decreto Legislativo 898/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede Título Honorífi co de 
Cidadã Honorária do Estado de Rondônia à Marinês Ro-
drigues do Santos Cézar.”;
– Projeto de Decreto Legislativo 899/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito à Marinês Rodrigues do Santos Cézar 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia.”;
– Projeto de Decreto Legislativo 900/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede a Medalha de Mérito 
Legislativo à Marinês Rodrigues do Santos Cézar pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
– Projeto de Decreto Legislativo 870/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede Medalha do Mérito 
Legislativo a Dom Marcony Vinícius Ferreira, pelos rele-
vantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 
– Projeto de Decreto Legislativo 871/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito a Dom Marcony Vinícius Ferreira, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
– Projeto de Decreto Legislativo 872/2025 do Deputado 
Delegado Camargo, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia a Dom Marcony Viní-
cius Ferreira.”.

A razão pelos Decretos Legislativos são projetos 
que concedem Títulos Honorífi cos, são honrarias conce-

didas pela Casa, amplamente discutidas e contendo to-
das as necessidades e anuências que o Poder Legislativo 
exige para montar o Projeto de Decreto Legislativo. Por-
tanto, o nosso parecer é favorável, em bloco, à votação 
dos Projetos de Decreto Legislativo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para 
discutir O parecer? Não havendo, vamos à votação. Os 
deputados favoráveis permaneçam como estão, os con-
trários manifestem. Aprovado o parecer em bloco.
 Vamos agora à votação dos Decretos. Alguém 
para discutir? Não havendo, vamos à votação.  Os depu-
tados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovados os Projetos de Decre-
to Legislativo 738/2025, 804/2025, 805/2025, 
842/2025, 843/2025, 844/2025, 870/2025, 
871/2025, 872/2025, 898/2025, 899/2025 e 
900/2025. Vão ao Expediente. 
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ ((Secretário ad hoc) – 
Presidente, também da mesma forma aqui, os Projetos 
de Decreto Legislativo do mesmo proponente, Deputado 
Nim Barros o. 
 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 770/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Méri-
to Legislativo ao Cabo da PM Aelson Claudiano dos Pas-
sos, em reconhecimento aos relevantes serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 771/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Andrey dos Santos de Sá, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 772/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Renan Vinicius Fracaro, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 773/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Sebastião Paulo Araújo 
Campos, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 774/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Ueslei Barnabe Silva, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 775/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Méri-
to Legislativo a 3º Sargento da PM Katielle Pereira Mar-
tins da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 776/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Daniel Chaves de Albu-
querque Junior, em reconhecimento aos relevantes ser-
viços prestados ao Estado de Rondônia. 
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- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 777/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Eduardo Alan Teixeira da 
Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços pres-
tados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 778/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Paulo Henrique Gabler,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 779/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Natan Domingos Santos,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 780/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha do Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM André Luis de Almeida,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 781/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Méri-
to Legislativo ao Sargento da PM Danilo Martins Benício,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 782/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Everson Cortez Herrera,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 783/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Mé-
rito Legislativo ao Cabo da PM Antônio Carlos da Costa 
Junior, em reconhecimento aos relevantes serviços pres-
tados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 784/2025 DO 
DEPUTADO NIM BARROSO. Concede a Medalha de Méri-
to Legislativo ao Cabo da PM Fernando da Silva Bezerra,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
 Lidos, Senhor Presidente.

  O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Presidente? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
Deputado Edevaldo, com a palavra.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– Presidente, o projeto, da Mensagem 198, da Sejus, de 
R$ 60 milhões, tinha um pedido de informação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso mesmo. 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Já foi concluído, está ok? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Ah, beleza. 
Então, Vossa Excelência está retirando o pedido de infor-

mação e está satisfeito. Perfeito.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
- Está sim. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha. 
 Convido o nobre Deputado Jean Oliveira para 
proceder ao parecer em bloco, no plenário. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, são vários 
os Projetos de Decreto Legislativo já lidos pelo Secretá-
rio, e de autoria do mesmo deputado, o Deputado Nim 
Barroso:
- Projeto de Decreto Legislativo 770/2025, que “Con-
cede a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM 
Aelson Claudiano dos Passos, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 771/2025, que “Concede 
a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Andrey 
dos Santos de Sá, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 772/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Re-
nan Vinicius Fracaro, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 773/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Se-
bastião Paulo Araújo Campos, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 774/2025, que “Con-
cede a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM 
Ueslei Barnabe Silva, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 775/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo a 3º Sargento da PM 
Katielle Pereira Martins da Silva, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 776/2025, que “Concede 
a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Daniel 
Chaves de Albuquerque Junior, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 777/2025, que “Con-
cede a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM 
Eduardo Alan Teixeira da Silva, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 778/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Paulo 
Henrique Gabler, em reconhecimento aos relevantes ser-
viços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 779/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Natan 
Domingos Santos, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 780/2025, que “Conce-
de a Medalha do Mérito Legislativo ao Cabo da PM André 
Luis de Almeida, em reconhecimento aos relevantes ser-
viços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 781/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Sargento da PM 
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Danilo Martins Benício, em reconhecimento aos relevan-
tes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 782/2025, que “Conce-
de a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Ever-
son Cortez Herrera, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 783/2025, que “Con-
cede a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM 
Antônio Carlos da Costa Junior, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 784/2025, que “Concede 
a Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da PM Fernan-
do da Silva Bezerra, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.
 Os Projetos de Decreto Legislativo constam com 
todas as anuências exigidas pelo Regimento Interno, 
respeitando aqui a redação, a legalidade, a regimenta-
lidade e a constitucionalidade. Nós somos de parecer 
favorável aos Projetos de Decreto legislativo, de autoria 
do Deputado Nim Barroso.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero agra-
decer ao Deputado Jean Oliveira, nosso líder de gover-
no, que procedeu ao parecer em plenário. 

Coloco em apreciação, se algum deputado quer 
discutir o parecer. Não havendo, vamos à votação. Depu-
tados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Está aprovado o parecer em bloco.
 Vamos à votação dos Projetos. Deputados fa-
voráveis aos Projetos, permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovados os Projetos 
de Decreto Legislativo: 770/2025,  771/2025, 
772/2025, 773/2025, 774/2025, 775/2025, 
776/2025, 777/2025, 778/2025, 779/2025, 
780/2025, 781/2025, 782/2025, 783/2025 e 
784/2025. Vão ao Expediente.
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) –  PROJE-
TO DE DECRETO LEGISLATIVO 861/2025 DO DEPUTA-
DO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito à Senhora Tatiana Cuadal Magalhães 
Ávila pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 862/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor Marcelo Paulo da 
Silva Ávila pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 863/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Hono-
rífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor Lucas Omar Stocco 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 864/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Rosângela Maria 
Barbosa Sousa, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 865/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Hono-
rífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Erunaia Gonçalves 
Pereira Lima, pelos relevantes serviços prestados ao Es-
tado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 866/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Melina Ramana 
Bruce Irie, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 867/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor Rogelio Rocha 
Barros, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 868/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Luciana Mendes, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 869/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Karla Leite Bru-
noro, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 880/2025 DO 
DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o Título Ho-
norífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Izabel Simões de 
Oliveira, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.
 Lido, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
nobre Deputado Jean Oliveira para proceder ao parecer, 
em bloco, no plenário. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhor Presidente, tra-
ta-se dos seguintes Projetos de Decreto Legislativo em 
bloco, todos de autoria do Deputado Luis do Hospital:
- Projeto de Decreto Legislativo 861/2025, que “Conce-
de o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à Senhora Ta-
tiana Cuadal Magalhães Ávila pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 862/2025, que “Con-
cede o Título Honorífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor 
Marcelo Paulo da Silva Ávila pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 863/2025, que “Con-
cede o Título Honorífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor 
Lucas Omar Stocco pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 864/2025, que “Conce-
de o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Ro-
sângela Maria Barbosa Sousa, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 865/2025, que “Con-
cede o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora 
Erunaia Gonçalves Pereira Lima, pelos relevantes servi-
ços prestados ao Estado de Rondônia.”;
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- Projeto de Decreto Legislativo 866/2025, que “Concede 
o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Melina 
Ramana Bruce Irie, pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 867/2025, que “Conce-
de o Título Honorífi co de Honra ao Mérito ao  Senhor Ro-
gelio Rocha Barros, pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 868/2025, que “Con-
cede o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora 
Luciana Mendes, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 869/2025, que “Con-
cede o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora 
Karla Leite Brunoro, pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 880/2025, que “Concede 
o Título Honorífi co de Honra ao Mérito à  Senhora Izabel 
Simões de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.”.
 Todos os projetos visam conceder honrarias 
propostas pela Casa e respeitam a regimentalidade, a 
constitucionalidade, a legalidade, estão em conformi-
dade com a redação exigida pelo Regimento da Casa. 
Somos de parecer favorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum de-
putado para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o pare-
cer em bloco. 
 Vamos agora à discussão e votação dos proje-
tos. Algum deputado para discutir? Não havendo, va-
mos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovados 
os Projetos de Decreto Legislativo  861/2025, 
862/2025, 863/2025, 864/2025, 865/2025, 
866/2025, 867/2025, 868/2025, 869/2025 e 
880/2025, de autoria do nobre Deputado Luis do 
Hospital. Vão ao Expediente.
 Próxima matéria. 

  O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presi-
dente, antes de l er o outro Projeto de Decreto Legisla-
tivo, faço a leitura aqui do Requerimento do Deputado 
Delegado Camargo.
 “Senhor Presidente,
 O Parlamentar que o presente subscreve vem 
à presença de Vossa Excelência proceder à retirada de 
vista solicitada no Projeto de Lei 1093/2025, que “Au-
toriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suple-
mentar por excesso de arrecadação até o valor de R$ 
25.148.558,56, em favor da unidade orçamentária De-
partamento Estadual de Estradas e Rodagem e Trans-
portes - DER.”.” 
 Feita a leitura, Presidente. Passarei agora à lei-
tura dos projetos:
 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 875/2025 DO 
DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Concede Título Honorífi co 

de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao senhor 
Francisco Celestino de Araújo, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 876/2025 DO 
DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Concede Título Honorífi co 
de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao senhor 
Francisco Celestino de Araújo, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.

Lidos, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o 
Deputado Delegado Camargo para proceder ao parecer 
em plenário do dois Projetos de Decreto Legislativo, de 
autoria do Deputado Cirone Deiró.

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presiden-
te, colegas parlamentares, trata-se de Projetos de De-
creto Legislativo, ambos de autoria do Deputado Cirone 
Deiró:
- Projeto de Decreto Legislativo 875/2025, que “Conce-
de Título Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado de 
Rondônia ao senhor Francisco Celestino de Araújo, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;
- Projeto de Decreto Legislativo 876/2025, que “Conce-
de Título Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado de 
Rondônia ao senhor Francisco Celestino de Araújo, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.
 Presidente, os projetos encontram-se devida-
mente instruídos, inclusive com nota técnica da consul-
toria legislativa desta Casa. Considerando que não há 
qualquer repercussão à vida direta do cidadão rondo-
niense, não estamos falando de Projeto de Lei, nem lei 
em sentido amplo ou restrito, tampouco qualquer maté-
ria que afete os cofres públicos, mas tão somente reco-
nhecimento de trabalhos de cidadãos que se destacaram 
na sociedade do nosso Estado, o meu parecer é favorá-
vel pelas Comissões pertinentes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
nobre Deputado Rodrigo Camargo. Algum deputado para 
discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. Os 
deputados favoráveis permaneçam como estão, os con-
trários se manifestem. Aprovado o parecer em bloco. 
 Vamos agora à discussão e votação dos proje-
tos. Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos 
à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
se encontram, os contrários se manifestem. Aprova-
dos os Projetos de Decreto Legislativo 875/2025 
e 876/2025. Vão ao Expediente.
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJE-
TO DE DECRETO LEGISLATIVO 873/2025 DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede o Título de Cidadão Hono-
rário ao senhor Itamar Ribeiro de Amorim, em reconhe-
cimento aos relevantes serviços prestados ao estado de 
Rondônia. 
 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 874/2025 DA 
DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Concede Medalha do 
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Mérito Legislativo à Senhora Maria Elisa de Aguiar e Sil-
va, em reconhecimento à sua relevante contribuição ao 
desenvolvimento educacional, político e da saúde públi-
ca do Estado de Rondônia. 
 Lido.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido 
o nobre Deputado Rodrigo Camargo para proceder ao 
parecer em plenário. Projetos da Deputada Cláudia de 
Jesus, PT. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presiden-
te, trata-se de projetos de autoria da Deputada Cláudia 
de Jesus, um concedendo Título Honorário de Cidadão 
rondoniense, e outro de Mérito Legislativo. 
 Presidente, eu desde já irei me manifestar. Um 
dos homenageados aqui participou ativamente da cria-
ção, da fundação do Partido dos Trabalhadores, do PT, 
que, a meu ver, inclusive, é o Partido das Trevas, uma 
organização que só prejudicou o nosso país e o futuro da 
nossa nação. 

Peço que Vossa Excelência designe outro relator, 
porque eu não vou fazer parte disso aqui. Vou votar contra.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
nobre Deputado Jean Oliveira para proceder ao parecer 
em plenário. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, Projetos de 
Decreto Legislativo, de autoria da Deputada Cláudia Je-
sus:
- Projeto De Decreto Legislativo 873/2025, que “Con-
cede o Título de Cidadão Honorário ao senhor Itamar 
Ribeiro de Amorim, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao estado de Rondônia.”; 
- Projeto De Decreto Legislativo 874/2025, que “Conce-
de Medalha do Mérito Legislativo à Senhora Maria Elisa 
de Aguiar e Silva, em reconhecimento à sua relevante 
contribuição ao desenvolvimento educacional, político e 
da saúde pública do Estado de Rondônia.”. 
 São dois projetos de Decreto Legislativo, e as-
sim como dos demais deputados também apresentaram 
seus projetos e estão em conformidade com as exigên-
cias da Casa, e sem adentrar no mérito do projeto sobre 
qual é o homenageado, e respeitando, obviamente, as 
decisões contrárias, mas os projetos estão respeitando 
a regimentalidade, a legalidade e a constitucionalidade. 
Por isso, somos de parecer favorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Jean. Coloco em discussão o parecer. Alguém 
gostaria de discutir o parecer dos Projetos de Decreto 
Legislativo, de autoria da Deputada Cláudia? Não haven-
do, vamos à votação. Os deputados favoráveis permane-
çam como se encontram, os contrários se manifestem.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Ca-
margo, contra. “Diga-me com quem andas, eu te direi 
quem és.”

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Aprovado 
o parecer, em bloco, com voto contrário do Depu-
tado Camargo.
 Vamos agora à discussão dos projetos. Alguém 
para discutir? Não havendo, vamos à votação. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Contra. São os 
mesmos projetos? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É, agora é 
votação. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Contra. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Os depu-
tados favoráveis permaneçam como se encontram, os 
contrários se manifestem. Deputado Camargo votou 
contra. Aprovados os Projetos de Decreto Legis-
lativo 873/2025 e 874/2025. Vão ao Expediente. 
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – P ROJE-
TO DE DECRETO LEGISLATIVO 877/2025 DO DEPUTA-
DO JEAN MENDONÇA. Concede o Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor 
André Lima dos Santos pelos relevantes serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia.
 Lido. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Atenção, se-
nhores deputados, iremos agora à votação dos projetos. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJE-
TO DE LEI 1093/2025 PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
223. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicio-
nal suplementar por excesso de arrecadação até o valor 
de R$ 25.248.558,56, em favor da unidade orçamentá-
ria Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e 
Transportes - DER. 
 Presidente, o projeto já tem parecer. Ele tinha 
um pedido de vista do eminente Deputado Delegado Ca-
margo, o qual já encaminhou um documento que foi lido 
agora anteriormente por mim, para que o projeto re-
tornasse à votação. Eu quero aqui também parabenizar 
o Deputado Camargo, agradecer, Excelência, por Vossa 
Excelência ter tido essa disponibilidade em encaminhar 
esse projeto para votação hoje, devido à urgência de 
fato da necessidade da aprovação.
 Presidente, encaminhar a votação do parecer, 
em seguida, a do projeto. 

  O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Precisa vo-
tar agora o parecer, que foi emitido pelo Deputado Alan. 
Os deputados favoráveis permaneçam como se encon-
tram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
parecer. 
  Vamos agora a votação do projeto. Alguém 
para discutir os R$ 25 milhões do DER. Algum deputado 
para discutir? Não havendo, vamos à votação. Os depu-
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tados favoráveis permaneçam como se encontram, os 
contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 
1093/2025. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Presidente, Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor, 
Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Primeiro, eu quero parabenizar o senhor, mais uma vez, 
pela condução dos trabalhos. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Por ser esse Presidente democrático, republicano, que 
dá condições de trabalho para todos nós, deputados e 
agradecer ao senhor por ter pautado esse projeto im-
portantíssimo para o Estado de Rondônia, que é a libe-
ração desse recurso para o DER, uma vez que as nossas 
estradas, em virtude da fase de águas que se aproxi-
mam, precisam ser reforçadas, ser manutenidas, e o Go-
vernador Marcos Rocha, através do DER, tem feito esse 
trabalho e tem tido essa preocupação. 
 Então, agradeço a Vossa Excelência, meu ami-
go, por ter pautado esse importantíssimo projeto para o 
Estado de Rondônia. Obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Eyder Brasil, parabéns pelo ótimo trabalho 
que Vossa Excelência vem desempenhando. 
 Mais algum deputado que gostaria de discutir? 
Aprovado o projeto. Vai ao Expediente. 
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) -  PRO-
JETO DE LEI 1105/2025 DO PODER EXECUTIVO/MEN-
SAGEM 234. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por excesso de arrecadação em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 
Finanças - Sefi n, e crédito adicional suplementar por 
anulação, em favor da unidade orçamentária Superin-
tendência Estadual de Turismo - Setur, até o valor de R$ 
2.000.000,00. 
 Falta parecer, Presidente. 

  O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse é o 
projeto da Setur. Convido o Deputado Delegado Camar-
go para dar o parecer em plenário. 
 Nesse projeto eu tenho uma Emenda nele tam-
bém, parlamentar, que é um festival de pesca e decora-
ção natalina. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, como 
eu havia falado para você.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Ah, sim. Vou 

convidar o Deputado Jean Oliveira. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Peço ao Deputa-
do Jean Oliveira, porque como eu não tive tempo de ler 
ainda, eu vou inclusive me abster da votação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Jean Oliveira para proceder ao parecer em plenário. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, Projeto de 
Lei 1105/2025, de autoria do Poder Executivo, que “. Au-
toriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suple-
mentar por excesso de arrecadação em favor da unidade 
orçamentária Secretaria de Estado de Finanças - Sefi n, 
e crédito adicional suplementar por anulação, em favor 
da unidade orçamentária Superintendência Estadual de 
Turismo - Setur, até o valor de R$ 2.000.000,00.”. 
 Senhor Presidente, o projeto encontra-se obe-
decendo à regimentalidade, a constitucionalidade e a 
legalidade. Portanto, somos de parecer favorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre Deputado Jean Oliveira. Quero agradecer ao Go-
verno do Estado mandar esse projeto. Esse projeto, em 
especial, tem uma Emenda, é um festival de pesca em 
Ariquemes e também festividades natalinas. Então, peço 
já o apoio dos nobres deputados. 
 Em discussão. Em votação. Os deputados favo-
ráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem. Aprovado o parecer.
 Vamos à votação do projeto. Em discussão. Em 
votação. Os deputados favoráveis ao parecer permane-
çam como estão, os contrários se manifestem.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Abstenção. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não, só para dis-
cutir uma dúvida que eu fi quei. Esse projeto, quero pa-
rabenizar Vossa Excelência porque eu estou entendendo 
que é um projeto de turismo na nossa região de Arique-
mes, pesca, decoração natalina. A dúvida que eu fi quei 
é apenas uma. Esse projeto é tem Emenda de Vossa 
Excelência, é isso? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tem indicação 
parlamentar. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, indicação sua. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Indicação. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, agora com-
preendi. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Construído 
um convênio. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, entendi. É 
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que eu achei que fosse das suas emendas parlamentares.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, não é 
individual. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, entendi. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É uma indi-
cação parlamentar e estamos construindo um convênio. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Junto com o go-
verno para colocar... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Junto com o 
governo. Junto à prefeitura, desculpa. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Por não conhecer 
o termo, é só por isso que eu vou me abster. Se fosse 
emenda de Vossa Excelência, eu aprovaria na hora. Se 
fossem suas emendas que é um o direito seu.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, eu en-
tendo perfeitamente. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Só porque eu 
não sei como o governo está construindo isso, eu vou 
me abster. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. 
Aprovado o Projeto de Lei 1105/2025. Vai ao Ex-
pediente. 
 Próxima matéria. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) -  PROJETO 
DE LEI 1040/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
198. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, em favor da 
unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças 
– Sefi n, e crédito adicional suplementar por anulação, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Justiça – Sejus, até o valor de R$ 60.000.000,00. 
 Ele foi retirado, Presidente, para informações. 
Já foi solicitado pelo Deputado Edevaldo Neves, que foi 
tirado e sanada a dúvida, pedindo, então, que fosse in-
cluído, retornando o projeto à pauta. Mas, ao projeto 
ainda falta parecer. É isso?
 Falta parecer, Presidente.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
- Senhor Presidente, só por questão de ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor. 
Com a palavra, Deputado Jean Mendonça 

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Eu queria saber uma informação a respeito de um pro-
jeto do DER de R$ 50 e poucos milhões com pedido de 
vista de minha pessoa. Se está aí na pauta para poder 
ser votado. Só por informação. Só queria saber se está 
ou se não está.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não, De-
putado Jean Mendonça, não está em pauta, não. Ele 
está com pedido de vista por Vossa Excelência e está, se 
não me engano, pelo Deputado Camargo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está retira-
do, os R$ 50 milhões.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Esse 
está sob vista, não está?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Entrou só os 
R$ 25 milhões, que era vista só do Deputado Camargo.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Só os R$ 25 milhões? Vou fazer o seguinte, Senhor 
Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Eu vou liberar meu pedido de vista. Eu ia fazer um 
pedido de informação, porque, se eu não me engano, o 
relator ontem, ele tratou desse projeto como para recu-
peração de estrada, como se fosse o próprio Departa-
mento de Estrada de Rodagem, o DER, que fosse fazer.
 Mas, eu já tomei conhecimento do que se trata, 
já sanou minhas dúvidas, eu ia fazer um pedido de in-
formação, mas é desnecessário. Eu estou liberando meu 
pedido de vista para ser votado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha, 
muito obrigado, nobre Deputado Jean Mendonça, mas 
tem o pedido de vista do Deputado Camargo também 
nesse projeto.
 Então já registra nos Anais que o Deputado Jean 
Mendonça já liberou o pedido de vista do Projeto de Lei 
1096/2025.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– E a Sedam vai ser votado hoje ou não, Senhor Presi-
dente?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, não 
está em pauta.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Eu estou perguntando porque eu estou no trecho, eu 
posso sair de área, posso não sair de área, então eu não 
queria. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, pode 
fi car tranquilo.

 O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) 
– Está bem, então, obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta pare-
cer nesse Projeto de Lei dos R$ 60 milhões da Sejus.
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 Convido o nosso líder do governo, o Deputado 
Jean Oliveira, para proceder ao parecer em plenário.

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhor Presidente, 
Projeto de Lei 1040/2025, autoria do Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, em favor da 
unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças 
— Sefi n, e crédito adicional suplementar por anulação, 
em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado 
de Justiça — Sejus, até o valor de R$ 60.000.000,00.”. 
 Presidente, primeiro eu quero aqui dizer da 
importância desse projeto. Ele visa pagar o salário dos 
funcionários do sistema penitenciário rondoniense, da 
Secretaria de Justiça, dos nossos policiais penais, e tam-
bém fazer o pagamento dos contratos da Secretaria, so-
bretudo de alimentação, que fornece alimento para den-
tro das unidades prisionais. Então, é muito importante 
esse projeto. 
 O Deputado Edevaldo discutiu de maneira salu-
tar, entendeu que havia essa necessidade e, na confi an-
ça junto ao nosso governo, liberou, retirando o pedido 
de informação que tinha sobre esse projeto, que o so-
brestava, e que hoje ele está livre e desimpedido. O pro-
jeto obedece à regimentalidade, obedece à boa redação, 
é constitucional. Portanto, somos de parecer favorável.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Dele-
gado Camargo. Peço vista do projeto, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedida 
vista ao Deputado Camargo. Tirar algumas dúvidas, o 
Deputado Camargo vai dar uma lida no projeto.
 Vou suspender a Sessão por 5 minutos, 10 mi-
nutos, por alguns minutos, para o Deputado Camargo 
fazer a leitura.
 Bom, tragam os projetos de Decreto Legislativo, 
por favor. Vamos votando os Projetos de Decreto Legis-
lativo.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) –  PROJE-
TO DE DECRETO LEGISLATIVO 878/2025 DA DEPUTADA 
DRA. TAÍSSA. Concede Medalha de Mérito Legislativo do 
Estado de Rondônia ao Senhor Felipe Bressanim Pereira 
(Felca). 
 Falta parecer, Presidente.

  O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto 
está sem parecer. Convido o Deputado Jean Oliveira 
para proceder ao parecer em plenário.

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Projeto de Decreto Le-
gislativo 878/2025, de autoria da Deputado Drª Taíssa, 
que “Concede Medalha de Mérito Legislativo do Estado 
de Rondônia ao Senhor Felipe Bressanim Pereira (Fel-
ca).”. 
 Senhor Presidente, o projeto respeita a boa re-
dação, regimentalidade e constitucionalidade. Somos 
parecer favorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria, 
por gentileza, se tem mais deputados presentes aqui, no 
prédio da Assembleia, para vir na Sessão. 
 Em discussão o parecer. Não havendo, em vo-
tação. Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
parecer.
 Vamos à votação do projeto. Em discussão. Não 
havendo, em votação. Os deputados favoráveis perma-
neçam como estão, os contrários se manifestem. Não 
havendo, em votação. Os deputados favoráveis ao pa-
recer permaneçam como estão os contrários se mani-
festem. Aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 
878/2025. Vai ao Expediente.
 Próximo projeto. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) -  PROJE-
TO DE DECRETO LEGISLATIVO 612/2025 DA DEPUTADA 
ROSANGELA DONADON. Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Sargento PM Airton César da Silva pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.
 Falta parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A Sessão 
está suspensa por alguns minutos. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presi-
dente, acho que é desnecessário, porque eu acabei de 
ver aqui, e de fato as dúvidas que eu tinha sobre esse 
projeto de R$ 60 milhões foram sanadas. É um proje-
to bem curto, poucas folhas, está instruído, inclusive, 
com uma análise técnica da Sepog, posteriormente uma 
análise técnica também no tocante às fi nanças, inclusi-
ve com extratos aqui, e diz respeito ao pagamento dos 
servidores da Sejus e o cumprimento de pagamentos de 
algumas obrigações, como água, luz, telefone, e o mais 
importante: recursos que foram repassados pelo gover-
no federal para o Fundo de Participação dos Estados e 
Municípios. 
 Então, razão pela qual não vejo óbice nenhum 
posso devolver para que seja colocado em pauta e vota-
ção o Projeto de Lei 1040/2025. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha. 
Convido o deputado Jean Oliveira para proceder ao pa-
recer do Projeto de Decreto Legislativo 612/2025, da 
Deputada Rosangela Donadon. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, Projeto de 
Decreto Legislativo 612/2025, de autoria da Deputada 
Rosangela Donadon, que “Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Sargento PM Airton César da Silva pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.
 Esse Projeto de Decreto Legislativo encontra-
-se com boa redação, respeitando a regimentalidade, a 
constitucionalidade. Então, somos de parecer favorável. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum de-
putado para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 
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votação. Os deputados favoráveis permaneçam como es-
tão, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 
 Vamos agora à votação do projeto. Em discus-
são. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
Projeto de Decreto Legislativo 612/2025. Vai ao 
Expediente. 
 A próxima matéria, o Deputado Camargo tinha 
de vista, mas já liberou o pedido, sanou suas dúvidas do 
Projeto de Lei 1040/2025. Já tem o parecer. Coloco 
em discussão e votação. Os Deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Está aprovado o parecer.
 Vamos agora à votação do projeto. Algum de-
putado para discutir? Não havendo, vamos à votação. 
Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto 
de Lei 1040/2025. Vai ao Expediente.

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Deputado Alex, caiu minha conexão aqui. Qual foi 
esse último projeto aprovado? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Foi da 
Sejus, Deputado Pedro, da Sejus.

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Ah, da Sejus. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - É, da 
Sejus, para pagamento de servidor, contratos 
continuados, de alimentação, recurso inclusive 
federal, está bom? 
 Foi aprovado já. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Obrigado. 
 Foram devolvida as vistas de todos aqueles pro-
jetos do DER ou só desse de R$ 25 milhões? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não, so-
mente o de R$ 25 milhões. Mantem a vista ainda do 
outro para a semana que vem, está certo? 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Obrigado. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obriga-
do, Deputado Pedro. 
 Devemos começar daqui a pouco a discussão 
aqui do convite que foi feito à equipe do governo com 
relação ao Soldado da Borracha. Vai começar agora. 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Está bom, obrigado pela informação. O Deputado 
Alan Queiroz, sempre muito solícito e parceiro. Obrigado. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Depu-
tado Pedro, sempre um prazer estar aqui auxiliando a 

Vossas Excelências aqui na Mesa. Obrigado, um grande 
abraço. Bom trabalho para ti. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhoras e 
senhores deputados, nos termos do Artigo 135, inciso 
III e IV do Regimento Interno, esta Sessão fi ca transfor-
mada em Comissão Geral para que, a convite, sejam ou-
vidos secretários, secretários adjuntos e agentes gover-
namentais, conforme o Ofício nº 056/2025/GABPRES/
ALERO. 
 Iniciamos agora a Comissão Geral. 

(Às 11 horas e 07 minutos, transforma-se esta 
Sessão em Comissão Geral)

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presi-
dente, farei leitura do convite, que foi feito, inclusive, 
através de solicitação em plenário, a pedido do Deputa-
do Camargo e o Deputado Pedro complementou solici-
tando também outros representantes do Estado, e Vossa 
Excelência encaminhou o Ofício nº 056/2025/GABPRES/
ALERO:
“Ofício nº 056/2025/GABPRES/ALERO 
Porto Velho/RO, 22 de setembro de 2025

A Suas Excelências os Senhores: 

Júlio César Rocha Peres – IDARON; 
Eder André Fernandes Dias – DER; 
Thiago Alencar Alves Pereira - PGE; 
Luis Fernando Pereira da Silva - SEFIN,
Marco Antônio Ribeiro – SEDAM

Assunto: Reunião na Assembleia Legislativa. 

 Prezados,
 Venho por meio deste, convidá-los para a reu-
nião nesta Casa de Leis, no dia 24/09/2025 (quarta-fei-
ra), às 09h, para prestarem esclarecimentos pelo não 
cumprimento ao Decreto Legislativo nº 2899/2025, com 
a expedição das guias de GTA de entrada e nota fi scal 
do produtor, dos moradores do Soldado da Borracha.
 Ressalto que o convite se limita aos titulares de 
cada pasta indicada, não sendo admitido representante 
para substituí-los. 
 Certo de contar com vossas presenças, reitero 
votos de elevada estima e distinta consideração. 
 Atenciosamente, 
 Deputado Alex Redano - Presidente da Assem-
bleia Legislativa do Estado de Rondônia.”.

 O Coronel Eder justifi cou a sua ausência devido 
a uma agenda fora do Estado, mas está aqui presente o 
Secretário Adjunto, o Diretor Adjunto, que é o Anderson.
 Foi feita, Senhor Presidente, a solicitação da im-
portância de ter presente o titular da pasta. Mas, em 
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virtude também de agenda já com compra de passagem 
para fora, foi feita a substituição de alguns representan-
tes. Todos, entretanto, estão aptos a falar e representar 
as devidas pastas. 
 Então, está feita a leitura do convite de Vossa 
Excelência.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria de 
convidar, nesse momento, o Hueriqui Charles Lopes Pe-
reira, Secretário Executivo da Sedam. 
 Dar as boas-vindas à nobre Deputada Ieda Cha-
ves. Obrigado, querida. 
 Anderson Dias, Diretor-Geral Adjunto do DER. 
 Júlio Cesar Rocha Peres, Presidente da Idaron. 

Franco Maegaki Ono, Secretário-Adjunto da Sefi n. 
 E o senhor Aparício Paixão Ribeiro Junior, Dire-
tor da Procuradoria Ambiental, PGE-PAMB. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Questão de ordem, Presidente Alex. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Pedro Fernandes. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Quero aqui agradecer aos Secretários por estarem 
presentes. Eu acredito que é um momento importante 
para a gente esclarecer o não cumprimento desse Pro-
jeto de Decreto Legislativo, porque é uma lei vigente e 
deveria ser cumprido. Então, vamos aos esclarecimentos 
que tanto a população nos questiona, principalmente os 
moradores da Soldado da Borracha. 
 Então, vamos aguardar para a gente tirar todas 
as nossas dúvidas. Quem estiver nos acompanhando 
pelas redes sociais e também em plenário, vai avisando 
aos interessados. Muito obrigado, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Pedro Fernandes. 
 Registrar a presença do Dr. Marcos Matos, bem-
-vindo.

Gostaria de convidar, não sei se está na Casa, para 
estar presencialmente aqui, o Doutor Doca, o Franber; se 
tiver parlamentares e vereadores, prefeitos também, sin-
tam-se convidados. Como não é Sessão, é uma Comissão 
Geral, é permitida a participação dos atores.
 Quero agradecer a presença do Hueriqui Char-
les Secretário Executivo da Sedam; O Anderson Dias, 
Diretor-Geral Adjunto do DER, toda a equipe do DER 
presente; Franco Ono, Secretário Adjunto da Sefi n; O 
senhor Júlio Cesar Rocha, Presidente do Idaron; e o 
Doutor Aparício Paixão, Procurador-Geral da PGE.
 Nós vamos dar início. Quero mais uma vez agra-
decer a presença de vocês. E falar que esse tema é de 
alta relevância. Desde 2018, estamos na luta para poder 
quebrar esse Decreto, que, ao meu ver, é totalmente 
irregular por não obedecer aos devidos processos legais. 
 Para quem está nos acompanhando e não sabe 
como aconteceu isso, vou fazer um resumo aqui. Em 

2018, eu já era deputado, o então governador da épo-
ca, Confúcio Moura, apresentou... Ouvimos burburinhos 
primeiro. Começaram a ter comentários de que iria ter 
esses decretos. Junto com o Doutor Doca, o pessoal do 
nosso gabinete, nós tivemos a ideia de fazer uma mu-
dança na Constituição Estadual.
 Qual foi essa mudança? Proibindo a criação de 
reserva por decreto. Ou seja, não teria mais problema. 
Para criar reserva, inclusive está em vigor, tem que vir 
um projeto para a Assembleia. E nós fi zemos isso numa 
terça à noite. Na quarta, no outro dia, cedinho, ama-
nheceu decretado as 11 reservas. Foram feitas várias 
tentativas e sempre esbarrou na questão judicial.
 Mas agora, com a CPI (Comissão Parlamentar 
de Inquérito), a CPI provou e comprovou as irregulari-
dades. No Direito, não basta você falar, você tem que 
provar. Está praticamente pronto agora, vamos entrar 
com uma ADIN (Ação Direta de Inconstitucionalidade) 
no Tribunal de Justiça, contra o decreto de criação. Esta-
mos bem otimistas de conseguir avançar nesse sentido. 
Mas, nós precisamos que amenize a situação até que se 
resolva tudo.
 Hoje, o principal ponto é o direito de ir e vir, é 
o direito da nota fi scal, é principalmente, o direito do 
GTA (Guia de Trânsito Animal). Então, nós temos famí-
lias lá, que estão em uma situação muito complicada, 
muito complexa. Imagine você, todo esse tempo, sem 
poder criar gado, porque você vende, mas você tem que 
colocar também. 
 Nós fi zemos aqui um projeto sustentando os 
atos e permitindo o GTA. E esta é a pauta da reunião 
para que se libere o GTA, libere a nota fi scal até que se 
julgue o principal. 
 O Ministério Público entrou com a ADIN em cima 
desse Decreto Legislativo; o Tribunal de Justiça não con-
cedeu a liminar. Então, eu tenho entendimento que o 
Decreto está válido. Hoje, vocês estão resguardados 
para cumprirem o decreto legislativo. Então, essa é a 
minha visão. 
 Eu gostaria de convidar, não sei se cabe todo 
mundo - cadê o pessoal do Cerimonial? -, eu acho que 
vocês fi cariam mais à vontade aqui na Mesa, ou vocês 
preferem fi car aí?
 Sugestão do Deputado Camargo, mas eles estão 
mais à vontade aqui embaixo. Se o Deputado Camargo 
quiser vir aqui... Está tranquilo? 
 Então, vamos dar início. Vou passar aqui primei-
ro a dinâmica. Vamos passar para o Deputado Camargo. 
Você vai fazer as perguntas e vamos respondendo de 
imediato. O Deputado Pedro também vai fazer algum 
questionamento. E eu tenho uma sugestão ao fi nal, que, 
a meu ver, tem tudo para dar certo.
 Vocês vão anotar e responder ou vamos fazer o 
bate-bola? 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, Senhor. 
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Deputado Pedro, com a palavra. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Presidente, a minha pergunta é uma: por que não 
respeitam o Decreto Legislativo (falha na transmis-
são) lei vigente,  enquanto ele estiver válido. Por que o 
governo não consegue atender? Só isso. Pode anotar a 
minha pergunta aí. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A sua per-
gunta é a mesma minha. Então, já anota a minha per-
gunta, a mesmo do Deputado Pedro. 
 Passo a palavra ao Deputado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Obrigado, Presi-
dente. Vou pedir para o Cerimonial, por gentileza, como 
já tinha requisitado, a relação das autoridades aqui pre-
sentes.
 Você que nos assiste pelo YouTube, pelos ca-
nais; você que está aí no Soldado da Borracha com a sua 
família, nesse exato momento, acompanhando esta Ses-
são, muitas pessoas no Estado não têm, não possuem, 
não sabem a dimensão do assunto que nós iremos tratar 
aqui. Então, eu vou pedir para fazer, rapidamente, irei 
fazer rapidamente uma breve explicação, para que todos 
os senhores possam entender.
 No ano de 1982, olha o que eu estou falando, 
43 anos atrás, o Incra esteve aqui no território de Ron-
dônia, na época já Estado, dando Títulos de propriedade 
para algumas famílias. E quando chegaram naquela lo-
calidade do município de Cujubim, lá o Incra emitiu Títu-
los de propriedade. Títulos de propriedade. As pessoas 
que lá estavam compraram, pagaram, e o Incra deu um 
Título, propriedade. 
 A exemplo, aqui está uma imagem reproduzida 
de um dos Títulos do Incra. Está aqui. Muito bem. Inclu-
sive, no Título dizendo o valor que essa pessoa pagou. 
No caso, por exemplo, eu estou aqui com o Título de 
José Alves de Araújo. E aqui fala, inclusive, quanto ele 
pagou à época: 55.800 cruzeiros. Estou me referindo a 
43 anos atrás. E, ao todo, foram emitidos pelo governo 
652 Títulos, 652 famílias receberam isso. 
 Muito bem, nesse país da insegurança jurídica, 
que há muitos anos é tocado por governos de esquerda, 
que quer tomar a tua propriedade, é isso que eles que-
rem fazer. Em 2018, no apagar das luzes do seu gover-
no, 43 anos depois, o ex-governador, atual senador, no 
apagar das luzes, traiu você. Traiu esta Casa que estava 
fazendo, tinha aprovado uma alteração na Constituição 
para ter lei para isso. Não, não, não. Confúcio Moura 
foi lá no apagar das luzes, de uma forma irresponsável, 
covarde e traiçoeira, baixou 11 decretos, criando 11 no-
vas reservas no Estado de Rondônia. Entre um desses 
decretos, o 22.690, diz respeito ao soldado da borracha.
 Muito bem, só que para você criar uma reser-
va é preciso que exista uma série de estudos para que 
possam dar sustento jurídico à criação dessa reserva. 
E aí eu digo que o diabo ajuda a fazer, mas não ajuda 
a esconder. Sempre fi ca o rabinho preso lá, sabe? Você 

vai encontrar o rabinho. E aí esta Casa se debruçou para 
achar o rabinho que estava aparecendo. E montou uma 
CPI para investigar as coisas. “Não, espera aí, vamos 
descobrir como está”. E eu quero aqui registrar, desde 
já, os parabéns ao Presidente Deputado Alex Redano, 
ao Deputado Delegado Lucas, ao Deputado Pedro Fer-
nandes, que puxaram à frente dessa CPI. E começaram 
a ouvir as pessoas que, em tese, teriam feito aqueles 
documentos. 

Por exemplo, ouviram a Engenheira Florestal 
Dalita Rover. Ela afi rmou nesta Casa, em depoimento, 
que não esteve no Soldado da Borracha e não sabe expli-
car por que o seu nome e a sua assinatura aparecem nos 
documentos de criação dessas 11 reservas. Ela fala isso. 
 Darius Augustus, Especialista em Movimento 
Ambiental, também confi rmou que a sua assinatura apa-
rece nos documentos de criação das reservas, mas que 
ele nunca esteve na Reserva do Soldado da Borracha. 
Nunca esteve lá. Embora os documentos digam e apare-
ça a assinatura dele, ele falou: “Nunca estive lá, não sei 
o que a minha assinatura faz aí”. 
 Priscila Rocha, Engenheira Florestal, diz que 
participou do levantamento fl orístico apenas da Reserva 
do Limoeiro, mas que, embora conste a sua assinatura 
em documentos que indicam a participação em todas as 
unidades, ela não participou e não sabe explicar como a 
sua assinatura aparece nesses documentos. 

Bom, até onde a minha formação jurídica, e a 
minha experiência com 15 anos de delegado diz, você co-
locar em um documento verdadeiro uma informação falsa, 
isso é crime de falsidade ideológica, artigo 299. E é por 
isso que a CPI encaminhou os documentos para o Ministé-
rio Público ter conhecimento daquilo que foi apurado. 
 Márcio Antônio Nunes Brandão, Engenheiro 
Florestal, responsável pela confecção dos mapas, afi r-
mou que não realizou trabalhos de campo e que ele se 
baseou, para fazer os mapas, tão somente em dados 
secundários do IBGE (Instituto Brasileiro de Geografi a 
e Estatística). Ele fi cou dentro do seu escritório, lendo 
alguns dados, utilizou algumas fontes de internet e fez 
um mapa para delimitar qual seria a área de cada reser-
va. Ele não foi lá. Dados secundários do IBGE. 
 Veja, agora vamos mais adiante. Coronel Vilson 
de Salles Machado, ex-secretário da Sedam, à época da 
criação, sabe o que ele disse? Ele confi rmou que criar as 
unidades de conservação foi uma decisão política. Está 
escrito, “política”. Em momento algum, o interesse do 
ex-governador Confúcio Moura era proteger o meio am-
biente. Não, não, não. Ali era uma questão ideológica. 
 Se é para atender ONG’s (Organizações Não Go-
vernamentais), eu não sei. Fato é que o próprio secre-
tário dele à época, Coronel Vilson de Salles Machado, 
falou: “Aquilo ali foi uma decisão política”. 
 Bom, se foi uma decisão política para criar, cer-
tamente se houver uma decisão política do atual Chefe 
de Estado, que assuma a responsabilidade que tem en-
quanto governador - sim, estou falando do Governador 
Marcos Rocha. Se ele quiser assumir a posição de lide-
rança que o povo lhe colocou, e não delegar decisões, 
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ele deve ter a mesma coragem do Confúcio Moura, que 
teve a coragem para fazer, no calar da noite - criou em 
um canetaço. O Governador Marcos Rocha não está ten-
do essa coragem. Muito bem. 
 Estou apenas fazendo uma retrospectiva na li-
nha do tempo para que nós saibamos onde nós esta-
mos. Mas, eu aprendi desde muito novo, e você também 
em casa, que não basta querer. Nós temos que ter o 
poder para fazer.
 E agora eu vou entrar em uma pergunta especí-
fi ca. Eu quero agradecer aos representantes do governo, 
Presidente, e você que nos assiste, porque eu não estou 
aqui para fazer perguntas e ouvir a opinião, com todo o 
respeito, dos servidores do que eles acham. Posição e 
posicionamento, cada um tem o seu. Achismo, cada um 
pode achar. Um acha o fulano magro, outro gordo. Um 
acha o fulano bonito, outro feio. Um acha que é certo 
fazer isso, outro acha que é certo fazer aquilo. Não, não. 
 Eu quero saber o que o governo acha, porque 
aqui estão nesta Casa - e os convites foram encaminha-
dos não às pessoas físicas, mas aos titulares das pastas 
-, para que digam a posição do Governo Marcos Rocha 
em relação a esse tema tão relevante, que, repito, diz 
respeito a mais de 650 famílias que receberam Títulos 
de propriedade. 
 E eu já vou falar sobre isso mais adiante, como 
o governo está tratando-os, como possuidor. Já, já vou 
explicar.
 Então, Presidente, eu sei que há uma relação 
aqui, e pelo que vejo, senhor Anderson Dias, obrigado 
pela sua presença. Secretário-Geral Adjunto do DER. 
 Senhor Anderson, vou fazer uma pergunta já 
inicial ao senhor. O senhor tem a palavra fi nal lá no DER 
ou a responsabilidade de falar pela pasta do Secretário? 
A sua posição aqui pode ser revista pelo titular da pasta? 
Sim ou não?

 O SR. ANDERSON DIAS - Na ausência do Di-
retor-Geral do DER, no caso, o adjunto responde pela 
Diretoria-Geral.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Sim, mas eu 
digo: tudo aquilo que o senhor falar aqui, o Secretário 
tem autorização para fazer em sentido contrário ao do 
senhor?

 O SR. ANDERSON DIAS – Não. Eu represento o 
DER na ausência do Diretor.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Então, hoje, o 
que o senhor fala aqui é a posição do DER?

 O SR. ANDERSON DIAS - A posição do DER.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado.
 Senhor Franco Ono, Secretário Adjunto da Sefi n, 
obrigado pela sua presença. O senhor vai nesse mesmo 
sentido? Tudo aquilo que o senhor falar é a posição do 
governo?

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Sim.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado. 
 Senhor Júlio César, Presidente do Idaron. Aliás, 
o único titular, e obrigado, Júlio, sua presença, pergunta 
desnecessária para o senhor.
 O Hueriqui Charles, Secretário Executivo da Se-
dam. Posso considerar como a sua palavra sendo do ti-
tular da pasta e do governo?

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - Na 
ausência do nosso titular e do adjunto, a gente tem a 
responsabilidade de responder pela pasta.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Aparício Paixão, 
Procurador-Chefe. Aqui a pergunta vai ser um pouco 
diferente. Procurador, a sua posição jurídica pode ser 
revista pelo Procurador-Geral do Estado?

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Pode ser revista, sim.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Então, a sua pa-
lavra, nesse caso, pode ser revista. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR – Eu 
tenho uma opinião jurídica, ele pode ter outra, diversa.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Pode ter outra 
diversa, ok. Então, agradeço a presença dos senhores. 
Apenas para que vocês saibam, com todo respeito, agra-
deço aos convidados, mas essa é a importância que o 
governo dá para uma pauta que envolve 650 famílias, 
que são proprietárias das áreas.
 Não veio o Governador tratar, não quer assu-
mir uma posição de liderança, talvez não tenha coragem 
para isso. Dois, os titulares das pastas também não se 
encontram. Mandam seus representantes. Com o maior 
respeito e deferência que tenho por essas pessoas que 
estão aqui, muito gentis – já tive a oportunidade de to-
mar, inclusive, um café com eles minutos antes.
 Mas, vamos lá, vamos às perguntas mais especí-
fi cas. Eu vou direcioná-las a quem acredito ser o respon-
sável pela resposta. Se alguns dos senhores quiserem 
passar para que outra pasta possa responder com mais 
propriedade, não vejo problema algum.
 A primeira pergunta que eu gostaria de fazer, 
e pode fi car à vontade, repito, quem quiser respondê-
-la, é: se há no governo, mais detidamente à Sefi n, a 
destinação de recursos públicos do cofre, do bolso dos 
rondonienses, do imposto dos rondonienses, tem algum 
projeto para tirar, desocupar família de unidade de con-
servação?

Por gentileza, se possível, o Doutor Ono me res-
ponda. 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO – Sim, deputado. 
Essa questão é orçamentária. Então, essa gestão é feita 
pela própria Sedam, que é responsável por essa parte 
ambiental. 
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 A Secretaria de Finanças é responsável   por co-
brar os tributos devidos e manter uma equipe destinada 
a estimar a receita do exercício. Estimada a receita do 
exercício, essas informações são repassadas para Sepog, 
para que ela possa elaborar o orçamento do Estado. Os 
recursos são alocados em cada unidade.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Mas, quem de-
cidiu? A pergunta é bem específi ca: há dinheiro público 
para retirar essas famílias de lá? O senhor sabe me 
responder?

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO – Quem deve 
responder isso é a unidade Sedam, porque é uma ques-
tão ambiental.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Desculpa, ousar 
divergir do senhor, não com base no que eu acho, por-
que isso é achismo, mas com base na própria pasta.
 Veja, chegou nesta Casa ontem um recurso de 
R$ 8 milhões, remanejamento travestido de proteção 
ambiental. Mas, quando eu fui ler o recurso – lembra da 
história do “rabinho que sempre aparece?” - você come-
ça a folhear e estava lá: recurso para desocupar área de 
conservação. Ou seja, alguém teve que decidir pegar um 
dinheiro público e colocar para tirar as famílias de lá. De 
quem é essa decisão? É do Marcos Rocha. Ele é o Gover-
nador. De duas uma: ou ele comanda e a decisão é dele, 
ou, de fato, ele transferiu o que há de mais importante 
em um governo, que é cuidar das pessoas.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só fazer um 
adendo rapidamente, se o Deputado Camargo me per-
mitir. Esse projeto chegou ontem mesmo. Eu votei con-
trário, a maioria votou contrário. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Não deu quórum, 
foi sobrestado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É, foi so-
brestado. É para a retirada do pessoal. Tem um fi m es-
pecífi co, que é da Vila Samuel. É isso mesmo, não é?

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Em parte, é. Por-
que logo ali nas outras ações fala: “ações em unidades 
de conservação”. E não fala... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só para tirar 
essa dúvida, aproveitando que o pessoal está aqui. Obri-
gado.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Sendo que esses 
R$ 8 milhões, R$ 4 milhões, praticamente, era para loca-
ção de veículo, para encher o cofre de alguma locadora 
de veículos. Enquanto nós temos no orçamento, e é até 
uma pergunta que eu quero deixar aqui registrada, você 
sabe quanto o Governo do Estado reservou para fazer 
regularização fundiária? Dar títulos para as pessoas e 
regularizar, para que ela possa pegar um fi nanciamento, 

deixar a sua família mais segura no caso da morte de 
alguém, a pessoa poder herdar? Foram R$ 350 mil para 
regularização fundiária rural. 

Joguei o documento na tela ontem. Esse é o go-
verno que coloca quase R$ 4 milhões para locação de 
veículos, isso só lá na Sedam, mas R$ 350 mil para regu-
larização fundiária. Você percebe a inversão de valores? 
Mas, eu não vou fugir do tema, eu vou voltar aqui. Nós 
estamos falando apenas da Soldado da Borracha. Tem 
muita coisa para falar. Vou continuar a segunda pergunta. 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Deputado, eu 
gostaria de esclarecer um ponto aí. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Claro.

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Eu afi rmei aqui 
que essas questões orçamentárias fogem da compe-
tência legal e administrativa da Secretaria de Finanças. 
Então, se aportou algum Projeto de Lei de natureza or-
çamentária aqui, esse Projeto de Lei não é no âmbito da 
competência da Secretaria de Finanças. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Sim, mas quem 
é que faz o pedido para o remanejamento? É a própria 
Secretaria de origem? 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Sim. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Então, houve um 
pedido anterior? 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Sim. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Da Sedam? Va-
mos lá para a Sedam.

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Bom, deputado, bom dia a todos. Presidente, é um pra-
zer estar aqui. 
 Deputado Delegado Camargo, a Sedam está à 
disposição para responder qualquer questão e interagir. 
Nós sabemos desse problema, ele não é um problema 
novo. Nós já tivemos diversas reuniões, aqui inclusive, 
nesta Casa, debatemos com a associação. Tivemos in-
gresso junto com a associação, eu mesmo já estive pre-
sente em reuniões lá dentro da Soldado da Borracha, 
mas, fora esse preâmbulo, eu gostaria de responder 
esse quesito, deputado. 
 Esse Projeto de Lei, Presidente, na realidade 
chegou aqui no dia 30/06. Ele não é remanejamento, 
Deputado Camargo. Ele é um recurso de superávit fi nan-
ceiro do próprio fundo da Sedam, Fepram (Fundo Espe-
cial de Proteção Ambiental), e também captação externa 
dos royalties de exploração fl orestal. 
 Em relação ao item que o senhor colocou de 
desocupação, ele é uma sentença judicial transitada em 
julgado agora no dia 29/07, que a 1ª Vara da Fazenda 
Pública determina que o Estado faça a desocupação for-
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çada da Estação Ecológica Samuel. Então, esse recurso 
é interno da Secretaria, não é um remanejamento de 
outra fonte, do Tesouro, por exemplo, bem como parte 
de captação de recurso federal, dos royalties de explora-
ção econômica fl orestal.
 Em relação à questão de regularização fundiá-
ria, Deputado Camargo, dos R$ 350 mil, eu não me re-
cordo agora se é somente isso, a gente pode, posso 
abrir, debater. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu lhe mando 
agora no seu WhatsApp, ou jogo na tela ali.

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Mas é isso que eu queria explicar. Esse recurso, esses R$ 
350 mil que o senhor colocou, eu não me recordo o valor. 
Realmente é regularização fundiária, mas não é recur-
so do Estado ou de captação própria. Ele é recurso dos 
royalties, exploração fl orestal, e é voltado à regularização 
fundiária das unidades de conservação, para fazer geor-
referenciamento, fazer todos os procedimentos para...

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Desculpa, o se-
nhor leu a LOA (Lei Orçamentária Anual)? O senhor leu? 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Não, essa lei... 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Não, estou falan-
do, eu fui específi co. Eu falei que na Lei Orçamentária 
Anual 2025, vou repetir.

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Ah, tá. Desculpa, então eu me equivoquei.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Regularização 
fundiária rural. Tem a rubrica lá específi ca que diz assim, 
valor total. 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Ah, tá. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu fui lá e olhei. 
Eu li. 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - Eu 
me confundi por que eu pensei que o senhor estava fa-
lando do Projeto de Lei. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Acho que são mais 
de mil folhas, eu li tudo certinho e está lá, R$ 350 mil.

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - É, eu 
pensei que o senhor estava falando do Projeto de Lei. Nes-
se Projeto de Lei também, na Mensagem 129, tem recurso 
de regularização fundiária. Então, eu interpretei errado.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado. Só para 
nós focarmos. Não precisa nem explicar os R$ 4 milhões 

para locação de veículos. Isso eu sei que não é responsa-
bilidade sua. Vamos continuar, vamos focar aqui. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Camargo, o Deputado Alan pediu um aparte. 

O SR. ALAN QUEIROZ - Deputado, só rapidamen-
te, porque eu vou precisar me ausentar aqui, rapidamen-
te. Eu queria, bem rápido, só contribuir com uma fala. 
 Quero só, Presidente, cumprimentar aqui to-
dos os nossos representantes do governo, agradecer 
imensamente a prontidão, porque esse convite partiu 
na semana passada. Então, tenho certeza que todos 
aqui também deixaram outras atribuições para estarem 
debruçando e aqui sendo cortês com a Casa, de estar 
conosco aqui e, principalmente,  colocar as dúvidas de 
forma técnica. 
 E eu quero fazer um registro, Presidente, que o 
nosso Governador Coronel Marcos Rocha, não deu causa 
a isso. Isso é uma ação que aconteceu antes do manda-
to do Governador Coronel Marcos Rocha. Mas, a gente 
não pode aqui também dizer que ele não tem a obriga-
toriedade de hoje ter as suas ações e resolver, de acordo 
com a questão técnica e jurídica, acompanhando isso. 
 Se a gente entende e a CPI trabalhou de forma 
dura, e parabenizo aqui, em nome do nosso Presidente, 
toda essa Comissão, e apontou vários erros, a gente não 
pode querer agora que o governador atual siga o mesmo 
caminho, errar nas suas ações. 
 E os senhores que estão aqui, os técnicos que 
são responsáveis por dar essa condição ao nosso Gover-
nador de acertar. Vocês têm essa responsabilidade em 
suas mãos. 
 A Assembleia tem tido muita difi culdade. E on-
tem nós tivemos essa discussão aqui, de votar maté-
rias que possam estar trazendo fi scalização para dentro, 
principalmente, dessas reservas que foram criadas, por-
que a nosso ver, todas elas foram erradas, tem erros. 
E esses erros estão sendo questionados juridicamente, 
na Justiça. A própria Assembleia tem entrado de forma 
muito fi rme com relação a isso.
 Então, as matérias que estão vindo para esta 
Casa, quando dizem respeito à reintegração de posse, 
à fi scalização, a gente entende que a Sedam tem essa 
obrigatoriedade da fi scalização; é eminente à sua fun-
ção. Mas, que ela seja e tenha esta Casa aqui como par-
ceira, no sentido de dar clareza, de fato, que fi scaliza-
ção será feita? De que forma? Para não possa tensionar 
mais essa relação governo — e eu não quero dizer aqui 
Governador Coronel Marcos Rocha, porque ele não deu 
causa a isso, foi o governo anterior — mas, que a gente 
não tenha essa tensão dos nossos produtores, aquelas 
pessoas que estão lá na ponta, aqueles que estão sen-
tindo, Presidente, que têm documento da sua área e 
têm ali hoje o medo de, a qualquer momento, ter que 
sair da sua propriedade.
 Então, a gente tem que achar uma forma de ti-
rar essa tensão. E esta Casa é o poder próprio para isso, 
em ser o mediador. Então, quero parabenizar, agradecer 
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a presença de vocês. Eu vou ter que me ausentar nesse 
momento, mas eu quero me colocar à disposição em 
poder ajudar a gente a enfrentar esses problemas, mas 
de uma forma consensual, de uma forma que a gente 
consiga ajudar, principalmente àqueles que mais preci-
sam, que são as pessoas que estão lá na ponta, que são 
prejudicadas hoje com essa criação de forma irrespon-
sável dessas 11 reservas no nosso Estado de Rondônia. 
 Obrigado, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputados Alan. 
 Com a palavra, Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Gostaria, só, de 
fazer um adendo aqui e eu vou ousar discordar do De-
putado Alan. Sim, é responsabilidade também do Gover-
nador Marcos Rocha. Você é responsável por aquilo que 
cativa. 
 Vamos pegar uma situação bem simples. Se 
você está andando pela rua e vê uma mulher sendo 
agredida. Você, homem, podendo tomar uma atitude, 
olha e pensa: “Olha, em briga de marido e mulher, não 
se mete a colher, eu não vou fazer nada, vou fi car assis-
tindo essa covardia e essa injustiça.”. 
 Você concorda com isso? Eu não. Se eu vejo 
uma injustiça sendo feita, eu devo buscar, se estiver no 
meu poder de ação, repará-la rapidamente. E aqui, há 
uma injustiça. E quem tem o dever de repará-la, que é o 
atual governo, não a está fazendo.
 Mas, veja isto, como eu falei para vocês que ti-
nha que ter estudos, que a CPI já demonstrou que há 
assinaturas de pessoas que não estiveram lá, acabei de 
fazer leitura; só que o decreto é de 2018, o do Soldado 
da Borracha. Está aqui. Esse aqui é o estudo. Está aqui 
uma imagem do estudo que foi juntado ao processo. 
 Você sabe quando juntaram o estudo? Em 
25.05.2022. Quem era o Governador em 2022, que jun-
tou nos autos um estudo antigo? Marcos Rocha. 
 Aliás, Marcos Rocha, o atual Governador, era 
Secretário do Confúcio. Pupilo dele. Confúcio Moura, o 
mestre que assassinou o agronegócio em Rondônia com 
a criação dessas 11 reservas, trazendo pânico e deses-
pero para essas famílias que lá residem e têm Títulos 
de propriedade há anos. Marcos Rocha, que se omite e 
que junta documentos, em 2022, para dar legitimidade 
a um projeto. Mestre e pupilo. Confúcio Moura e Marcos 
Rocha. Duas faces da mesma moeda. E eu vou mostrar. 
Vamos continuar. 
 A pergunta que eu gostaria de fazer agora, é se 
o Procurador-Geral, do Ambiental, o senhor, — a secre-
taria, quando eu digo “o senhor”, entenda a secretaria 
— considera legal ou ilegal esse decreto de criação da 
Reserva Ecológica Soldado da Borracha? Esse Decreto 
22.690? Para os senhores é legal ou ilegal? Como o go-
verno entende este decreto?

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR –
Queria saudar o Deputado Camargo aqui. Tive breve 

conversa com ele ali atrás e tive uma admiração pelo se-
nhor, pela verdade; e queria saudar o nosso Presidente, 
do nosso Parlamento. 
 Respondendo diretamente à pergunta do se-
nhor, nós já tivemos três ADIN’s, e, pelo contexto que 
nós temos na legislação, pelo contexto que nós temos na 
legislação, pelo contexto da criação, nós não evidencia-
mos nenhuma ilegalidade nesse decreto na sua criação. 
É lógico, isso não o transforma em um ato perfeito. Nós 
teríamos que, sim, talvez — é uma opinião jurídica isso 
—, que resguardar ali o direito à transição de eventual-
mente algum proprietário, que nós temos alguns valores 
que podem entrar em choque ali com a criação de uma 
área ambiental, uma questão que envolve propriedade.
 Então, realmente, a criação, do meu ponto de 
vista jurídico, a minha posição como chefe do Ambiental, 
foi legal, mas nós teríamos que tratar, eventualmente, 
alguma área de transição ali. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Compreendi. En-
tão, deixando bem claro, o Governo de Rondônia en-
tende a criação como legal. Olha como você começa a 
compreender os movimentos do governo. O Procurador 
aqui do Ambiental acabou de falar, entende como legal, 
sendo que a CPI já mostrou que é ilegal, tem provas 
disso, documentado, e o próprio secretário à época, da 
Sedam, foi nesse mesmo sentido, o próprio secretário. 
 Então, o atual Governo Marcos Rocha entende 
que a criação das reservas é legal. De duas, uma. Ou, de 
fato, ele está convicto que é legal e não vai fazer nada, 
que parece que é isso; ou se esconde atrás de tomar 
uma posição em defesa de nós, o povo. 
 Fazendo uma segunda pergunta. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR – O 
senhor me permite um aparte aqui? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Claro, doutor.

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Essa opinião vem da minha pessoa como Procurador. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Não, mas eu pedi 
para o senhor não falar, lá no começo. Eu não quero 
ver a opinião de pessoa nenhuma aqui. É a posição do 
governo. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Não, eu não conversei com o Marcos Rocha. Eu não 
tenho a procuração do Governo Marcos Rocha. Minha 
opinião é como Procurador do Estado. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Não, eu com-
preendi. Eu perguntei para todo mundo aqui se falava 
em nome da pasta do governo. Todo mundo respondeu 
que sim. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Não, a pergunta para mim é outra que o senhor fez. 
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 O SR. DELEGADO CAMARGO - Então, agora eu 
vou fazer a pergunta. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - O 
senhor fez a pergunta para mim dizendo o seguinte, se o 
meu entendimento poderia ser revisto pelo Procurador-
-Geral. Eu disse que sim. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Eu vou fazer a 
pergunta de novo agora para o senhor. O senhor está 
representando ele aqui. 

O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Certo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - A mesma pergun-
ta. O governo entende esse decreto como legal ou ilegal?

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Eu 
não sei a posição do governo, a posição jurídica da PGE, 
a minha posição enquanto chefe da Ambiental... 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - A sua não impor-
ta, é do governo. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Até 
porque eu não tenho conhecimento da CPI, até agora 
não aportou na PAMB, que é a Procuradoria Ambiental, 
esse ato. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, você não tem 
conhecimento do relatório? É público. Presidente, não 
foi encaminhado para eles? Presidente, por favor, res-
ponda para mim se foi encaminhado ou não para eles. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Foi encami-
nhado para o governo, para a Sedam. 

O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Cer-
to, mas para a PAMB, Presidente, não chegou à PAMB. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas, vamos 
encaminhar para esse órgão. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Eu 
não tenho conhecimento para saber as minúcias, então 
sem esse conhecimento... 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - O governo é uma 
completa desorganização. Uma pauta tão importante, 
sequer lá na Sedam tinha conhecimento do relatório. 
Isso mostra o completo desleixo, descaso, e que não es-
tão nem aí para as pessoas. Porque sequer conhecimen-
to de um trabalho tão sério, Presidente, feito por Vossa 
Excelência, pelos demais parlamentares, que durante 
vários meses se debruçaram,  chegou à Secretaria com-
petente. Então, eu acredito que é falta de tramitação e 
de organização do governo mesmo. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Eu 

acho que em algum momento, deputado, vai chegar, até 
porque eu tenho muito respeito por esta Casa.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Vai chegar quan-
do o Governador Marcos Rocha sair de lá e aí vai deixar 
a bomba para outro. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Trabalhei aqui durante quatro anos, aprendi muito com 
os deputados. A reivindicação do senhor é legítima. O 
senhor realmente representa aqueles que estão por trás 
e estão sofrendo com esse problema. E nós temos que 
enfrentar esse problema e encaminhar uma solução. Eu 
entendo isso, mas aqui, eu repito, eu não falo pelo Go-
vernador Marcos Rocha, eu falo pela Procuradoria do 
Estado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu também 
entendo que o Procurador fala pelas ações dele, não 
pelo governo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Só para vocês 
terem a noção. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É um servi-
dor concursado. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Mas, que está na 
pasta. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Procurador 
da pasta. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Não, mas eu lhe 
digo isso, Presidente Alex Redano, por exemplo. Quando 
eu estava na delegacia ou em qualquer lugar, o servi-
dor público, quando ele toma uma ação, as pessoas que 
se sentirem prejudicadas contra a ação, vão entrar com 
uma ação judicial contra o Estado. 
 Aqui não é nada personalíssimo. Quem conhece 
de Direito Administrativo sabe o que estou dizendo. O 
ato é impessoal, não é personalizado. Então, quando eu 
faço as perguntas, não é para o procurador A, B, C, D 
ou E. É a fi gura do Estado e é assim que determina a 
legislação e é assim que continuarei agindo. 
 Bom, dito isso, repito, essa é a posição do go-
verno que eu acabei de escutar e os senhores também. 
Vamos para a próxima pergunta. Eu gostaria de saber 
dos colegas que estão aqui em nome do governo — já 
acabou de falar —, se as demais Secretarias também 
não têm conhecimento do relatório da CPI. Alguma ou-
tra Secretaria aqui não sabe? Por favor, me diga. 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Na Secretaria 
de Finanças não aportou nada sobre a CPI. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Misericórdia. DER? 

 O SR. ANDERSON DIAS - Deputado, sobre a CPI,
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não. Nós temos informações sobre a estrada, Soldado 
da Borracha, sobre o FITHA (Fundo para Infraestrutura 
de Transportes e Habitação), mas sobre a CPI, não. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Eu lhe digo por-
que é importante, pessoal. Você que está nos assistindo, 
só para você ter noção, lá são propriedades, lá tem pro-
priedades rurais que passam ônibus escolares, ambulân-
cias, enfi m, as pessoas transitam lá; pessoas, desafogar 
sua produção, seu gado, a sua produção rural. E há es-
tradas que têm que ser mantidas pelo Estado. Veja, e 
não está sendo feita essa manutenção lá dentro. 

 O SR. ANDERSON DIAS - Deputado, só um apar-
te. As pessoas transitam lá em estradas vicinais, transi-
tam em estradas municipais. Não são de obrigações do 
Governo do Estado, não são de obrigação do DER.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Sim, mas a maio-
ria tem termo de cooperação com os municípios. Na ver-
dade, acabam executando... 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Deputado Camargo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra o Deputado Pedro Fernandes.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Pode falar, Depu-
tado Pedro Fernandes. Só para eu terminar aqui. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Posso falar? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deixa o De-
putado Pedro Fernandes falar.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Pois não. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Rapidinho, só para contribuir com o que o senhor 
está falando. 
 Foi feito, que era para encaminhar esse relatório 
da CPI para a Procuradoria-Geral do Estado. Eu quero 
perguntar para o Presidente se a equipe técnica encami-
nhou, se tem o protocolo? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Encami-
nhou. Temos todos os protocolos, foi encaminhado para 
a Casa Civil, foi encaminhado para o Procurador-Geral 
do Estado, para o Governador, para a Defensoria, para o 
Ministério Público, para o Tribunal de Justiça. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E para o 
Presidente do Tribunal de Contas, também. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado. Popu-

lação de Rondônia que nos assiste, um trabalho sério 
feito por essa CPI desta Casa, que representa você e os 
deputados, sabe o que eles fi zeram com o relatório da 
CPI? É uma prova. Engavetaram. Botaram para dentro 
de uma gaveta e não passaram para ninguém. Pessoal 
da Sedam não sabe; pessoal do DER não sabe; pessoal 
da Sefi n não sabe. Vamos ver se pelo menos o Idaron  
sabe. Idaron, tem conhecimento do relatório da CPI? 

 O SR. JÚLIO CESAR ROCHA PERES - Não tive 
conhecimento, senhor deputado. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Também não tem 
conhecimento. Sabe o que fi zeram? “Espera aí. Guarda 
isso aqui, não importa”. É isso que fi zeram com a vida 
de vocês. E nós achando que o governo ia tomar alguma 
providência. Eles nem sabiam. Sentaram em cima. Eu 
falei para vocês que hoje eu ia mostrar as verdades, e 
eu vou continuar. 
 Vamos lá. 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Deputado, o senhor me dá um aparte? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Pois não. 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - É 
só sobre o relatório. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Qual relatório?  

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - O 
relatório da CPI.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Ah, sim. 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - A 
Sedam foi protocolada agora em julho, teve um erro que 
não veio com os arquivos, o Franber corrigiu isso comi-
go. E em que pese, em relação ao relatório fi nal, está a 
instrução na Sedam sobre a questão de auditoria. Um 
outro ponto, em relação à regularização junto ao CREA 
(Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Ron-
dônia). E tinha mais um ponto agora. Eu não consigo 
achar o processo aqui agora para o senhor, mas eu me 
proponho a passar um número e mostrar a instrução 
posteriormente, no âmbito da Sedam. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – No âmbito da 
Sedam. Hueriqui, olha, deixa eu falar para vocês. Olha 
como a falta de comunicação prejudica a vida das pes-
soas. Acabei, fi cou provado aqui que o governo enga-
vetou o relatório da CPI. Tipo: “Estou nem aí para o 
que vocês fi zeram, seus deputados. Façam o que vocês 
quiserem”. O Marcos Rocha fez isso. Mas, vamos lá. 
 O Senhor Marco Antônio Ribeiro de Menezes La-
gos é o atual Secretário, Hueriqui? É isso? 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Isso, titular. 
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 O SR. DELEGADO CAMARGO – Está bem. Vos-
sa Excelência está representando-o aqui, correto? Muito 
bem. O atual Secretário foi ouvido na CPI. Vou ler para 
vocês o que ele disse. 
 Vou ler antes para vocês poderem compreender 
o contexto. Estava sendo interpelado, o atual Secretário, 
pelo Deputado Delegado Lucas, um dos componentes 
da CPI. E o Deputado Delegado Lucas fez uma pergunta 
para ele sobre a criação das reservas. E é nesse contex-
to que vem a resposta, folha 36. Está aqui, para depois 
dizer que o Deputado Camargo não mostra a fonte de 
informação, folha 36 do relatório da CPI. O Secretário 
diz assim: “E existem outras que eu digo que a reserva 
invadiu a área privada, como é o caso do Soldado da 
Borracha.”. 
 Parabéns, Secretário! Acertou! Acertou! O in-
vasor é o Estado! Uma lucidez, que maravilha! É isso! 
Quem invadiu a Área de Preservação? Quem invadiu foi 
o Estado. O Estado entrou para cima de uma proprieda-
de que é privada, um direito sagrado. Aí, olha o descom-
passo. O Secretário entende que, no caso do Soldado da 
Borracha, o Estado invadiu a propriedade privada. Mas, 
o Procurador-Geral da Sedam pensa o contrário. Nem 
eles se entendem. É um bate-cabeça. Cada um faz o que 
quer, do jeito que quer. 
 Sabe por quê? Porque pior que uma tropa com 
um mau comandante, é uma tropa sem comando. E o 
Estado de Rondônia está à deriva. Não tem ninguém no 
leme dando um destino certo, fi xo, dizendo: “Olha, eu 
sou o Governador, eu vou resolver isso”. Não tem. 
 Aí um pensa de um jeito, outro pensa do outro. 
O que a Assembleia faz, engaveta. O Secretário vem 
aqui e fala em alto e bom som: “Está certo, lá no Solda-
do da Borracha, o Estado invadiu a propriedade privada. 
É ilegal”. Está certo, Secretário, é por isso que tem o 
meu respeito e a minha admiração, mas a própria Pro-
curadoria dele, pensa diferente. Vamos continuar.
 A pergunta, e nós já vamos afunilando um 
pouco mais, diz respeito a se houve alguma reunião, 
senhores, com o pessoal do Soldado da Borracha para 
construir um projeto obrigando-os – eu digo o governo 
– a aderirem um Termo de Compromisso Ambiental para 
que fossem liberadas as Guias de Trânsito e os novos 
CAR, Cadastro Ambiental Rural. 

Você que está no Soldado Borracha está enten-
dendo. O Francisco, Presidente da associação de vocês, 
falou para mim em alto e bom som: “Nos chamaram lá 
no governo e falaram que se a gente não assinasse um 
termo para refl orestar o que eles entendem degradado, 
nós não teríamos direito a tirar os nossos animais de lá 
da nossa propriedade”. Só para vocês terem noção, o va-
lor aproximado é de R$ 30 mil por hectare. O Idaron não 
iria mais emitir as Guias de Trânsito Animal, as GTA. Nem 
o pessoal ia fazer o nosso Cadastro Ambiental Rural. 
 A pergunta que faço, pois eu preciso trazer a 
verdade à tona, eu pergunto a qualquer um dos se-
nhores que estão aqui do governo: houve ou não esta 
reunião impondo ao lado mais fraco a assinatura desse 
termo?

 O SR. HEURIQUE CHARLES LOPES PEREIRA - 
Deputado Camargo, como eu disse para o senhor, houve 
diversas reuniões, inclusive aqui na presidência desta 
Casa, junto com o Presidente Alex e com mais alguns 
deputados, Deputado Pedro, por exemplo. E em ne-
nhum momento houve ninguém do governo – em todas 
as reuniões que eu participei – obrigando ou oprimindo 
a assinar qualquer coisa. 
 Nós demos, de fato, a orientação com base em 
uma nota da AGU (Advocacia-Geral da União) e uma 
alteração de entendimento que o ICMBio (Instituto Chi-
co Mendes de Conservação da Biodiversidade) teve em 
2022, que – e isso está correto – enquanto não houver 
a efetiva indenização, você não pode retirar ninguém da 
área. E nós manteríamos, dentro desse termo, todas as 
especifi cações, demonstração de posse ou propriedade, 
para saber quem é quem. “Eu estou aqui, Estado, eu 
sou o proprietário, está aqui, você me deve me indenizar 
ou deve me manter”. Todas essas reuniões foram nesse 
sentido. Isso eu garanto para o senhor que eu participei. 
Isso foi falado na presença do Presidente. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Isso que eu que-
ro esclarecer. Vamos chegar lá. 

 O SR. HEURIQUE CHARLES LOPES PEREIRA - 
Posso só concluir?  

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Claro, claro. 

 O SR. HEURIQUE CHARLES LOPES PEREIRA - 
Em nenhum momento eu reforço, nós nunca, não houve 
nenhuma menção minha, obrigando, a palavra “obrigan-
do” ninguém a nada. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente Alex 
Redano, é uma oportunidade de nós esclarecermos aqui 
a toda população algo que está obscuro. Quando eu 
conversei com o Vossa Excelência semana passada, jun-
to com o Doutor Doca, eu falei: “Doca, está totalmente 
errado, a meu ver, esse projeto aqui”. 
 E Vossa Excelência, junto com o Doca, me falou: 
“Camargo, parece que o pessoal do Soldado da Borracha 
já conversou, é do interesse deles, e o governo condi-
ciona a emissão das novas GTA’s – novas não, o prosse-
guimento com as GTA’s – e dos CAR à assinatura desse 
termo.” Eu perguntei para ele. Ele falou que o governo 
nunca falou isso. 
 Quando eu li aqui, porque aqui fala – vou ler 
aqui, parágrafo único, diz, primeiro, a meu ver está er-
rado ao chamar eles de possuidores, eles são proprietá-
rios. Quem tem Título de Propriedade são proprietários, 
e não possuidores. 
 Possuidor, só para você saber a diferença en-
tre proprietário e possuidor, você imagina quando você 
comprou um carro, está lá no nome do banco o carro, 
mas você só possui o bem. A qualquer momento, o ban-
co pode ir lá e pegar. Afi nal, ele é o dono. Você está 
só ali, usando aquilo. No projeto, você está trazendo o 
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possuidor, não o proprietário. Para mim, você é um pro-
prietário. Quem registra e tem Título é proprietário. 
 Muito bem. E aqui fala que os posseiros não se-
riam contemplados com a emissão da GTA e nem os CAR 
se não aderirem ao Termo de Compromisso Ambiental. 
Ou seja, aqui é uma imposição. Isso aqui partiu do go-
verno? 

 O SR. APARICIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Vou 
complementar o Hueriqui aqui. Primeiro, quero cumpri-
mentar aqui o Deputado Cirone, de Cacoal, com satisfa-
ção tê-lo aqui nesta comissão. Deputado, na verdade, a 
gente está fazendo o que determina a lei. A gente vige 
um princípio democrático de direito na qual há legítimos 
representantes. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Desculpe inter-
romper. O senhor falou assim: “nós estamos fazendo o 
que prevê ali”. Então, foi vocês que fi zeram isso aqui? 

 O SR. APARICIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR – 
Não. Vou chegar lá. O senhor, como representante do 
Legislativo Estadual, muito aguerrido e que combate um 
bom combate, representa muito bem aqueles que estão 
sofrendo. Parabéns, deputado, minha admiração. 

A gente segue lei estadual e lei federal. Quando 
a reserva, a Soldado da Borracha foi criada, ela tinha um 
status ambiental e hoje ela tem outro status ambiental. 
Vamos relembrar que essa área está em Zona 2.1. O 
zoneamento econômico, que é de 2000, classifi cou Sol-
dado da Borracha como Zona 2.1. O que signifi ca isso? 
Signifi ca que é uma área de extrativismo. Ela não é uma 
área plena para agricultura. 

Então, automaticamente, se há uma degradação 
ambiental e ela é a Zona 2.1 e tem essa questão da pro-
priedade, e a gente defi niu - não posso falar aqui como 
foi esse projeto, porque não passou por mim -, mas pos-
se e propriedade têm defi nição jurídica no Código Civil e 
tem proteção jurídica igual. Então, acho que foi por isso 
que colocaram “posse” ali.

E por que... não é que se exige, é porque a lei 
do SNUC (Sistema Nacional de Unidades de Conserva-
ção da Natureza) e as leis ambientais, o próprio Código 
Florestal, exigem a recomposição fl orestal para alguns 
casos. Então, é por isso. Não foi uma exigência do Go-
verno do Estado, mas é uma exigência que está na lei do 
SNUC e a legislação ambiental como um todo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Ou seja, sendo 
objetivo, me responda. Isso aqui foi uma determinação 
do governo, uma sugestão ou não? 

O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Como eu falei para o senhor, após a criação dessa uni-
dade de conservação, a gente tem alguns confl itos. Nós 
temos que eliminar esse confl ito. 

Se tem alguém de um lado dizendo que é pro-
prietário, e disseram para o senhor, mas as portas estão 
abertas, da Procuradoria do Estado, ninguém chegou e 

falou assim: “Olha, eu sou dono dessa área aqui e eu 
quero saber como vai fi car na minha situação.” Ninguém 
falou isso. Está em aberto. Essa resposta está em aberto. 

Mas, assim, do que o senhor perguntou, efetiva-
mente, não é uma exigência... 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Mas, foi vocês 
que sugeriram, então? 

O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Sim, porque está na lei. Está na lei do SNUC. Tem uma 
legislação ambiental que exige isso. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Agora comecei a 
descobrir. Então, na verdade, essa exigência, essa su-
gestão, partiu do governo. Partiu do governo. Já com-
preendi. Vão entendendo.

Mas, calma, que eu preciso trazer uma verda-
de aqui. Muita gente tem dito e o Procurador acabou 
de falar aqui, o Aparício, que lá naquele local era uma 
área destinada ao extrativismo. Ele acabou de falar isso. 
Aliás, preste bem atenção.

Senador Confúcio Moura, o senhor é um menti-
roso. Porque o senhor já teve a oportunidade de, inclu-
sive, veicular na mídia local que as famílias que estão lá 
na Soldado da Borracha seriam invasores, grileiros, pos-
suidores. Aliás, mesmo termo que o Marcos Rocha usa, 
possuidor. Lembra da história ali, duas faces da mesma 
moeda? Mas, vamos lá. E eu vou ter que desmenti-lo 
publicamente. 

Aquela área do Soldado da Borracha, eles pos-
suem Título de Propriedade. Por favor, dá um zoom
aqui. Título de Propriedade. Até destaquei. “Ah, sim, são 
proprietários.” Vai vir esse discurso. Se tiver com muito 
esforço. “Mas lá só pode praticar o extrativismo.” Men-
tira. Aqui no Título de Propriedade, cláusula quinta: “O 
imóvel se destina à exploração agropecuária.” Está aqui, 
no Título. 

Então, vamos trazer a verdade para as coisas? 
Primeiro, são proprietários, e como proprietários podem 
usar, dispor e fruir. É o que diz o artigo 1.228 do Código 
Civil. Fazer o que bem entende daquilo que é seu. 

E não vem com essa conversinha que só pode 
fazer práticas extrativistas, porque no Título de Proprie-
dade dado pelo Incra, que está registrado em Cartório, 
diz que ali se destina à exploração agropecuária, pode 
inclusive ter boi, que o governo não quer dar GTA. 

Sabe o que é isso? Isso é socialismo. Isso é 
o Estado tomando a sua propriedade. Estou deixando 
registrado aqui nesta Casa. Esse é o destino que está 
tomando a nossa nação e o nosso Governo do Estado. 
Optou pelo socialismo. Optou por tirar você de cima da 
sua terra sem indenizar previamente. 

Pode criar lá uma reserva? Pode. Não é vedado, 
até pode, tem que ter os estudos. Só que o que tem 
que fazer primeiro? A prévia e justa indenização. Desa-
propriar. E foi exatamente isso que eu redigi, eu fi z isso 
aqui. Pode chamar o Presidente, pode perguntar para 
quem quer. Eu sentei e eu fi z esse texto aqui.
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Esse Projeto de Lei que está em vigor hoje, essa 
parte aqui fui eu que coloquei, dizendo que se quiserem 
tirar as famílias de lá, que façam a avaliação do imóvel e 
de forma prévia e justa, indenizem o valor de cada pro-
priedade. E aí façam a reserva que quiser. Está escrito 
aqui. Enquanto não tiver a prévia e justa indenização, 
como são proprietários e podem, inclusive, ter atividade 
agropecuária lá, o Estado não pode. Está aqui o decreto 
publicado em Diário Ofi cial. Está aqui. Eu vou ler o tex-
to. Porque eu fi z. E os colegas aprovaram aqui. Toda a 
Assembleia aprovou. 
 Artigo 2º: “A Sefi n” (o representante está aqui); 
“a Sedam” (o representante está aqui); “o Idaron” (o 
representante está aqui), “devem emitir os documen-
tos necessários para o exercício das atividades agros-
silvopastoril.”. As atividades lá dentro, de agricultura, 
de pecuária. Por que eu coloquei isso? Porque o Título 
deles diz que eles podem fazer isso. “E a liberação da 
exploração de manejo fl orestal.”. 
 Claro, tem muitas famílias que estão lá, que fo-
ram lá no Basa (Banco da Amazônia), tiraram o fi nancia-
mento para poder fazer manejo, para comprar um gadi-
nho. No Basa, fi nanciamento. Aí, agora, quando querem 
vender o produto, o gado ou o produto do manejo, não 
conseguem as guias e não conseguem pagar o fi nancia-
mento. 
 Você está vendo como estão estrangulando? 
Isso é o socialismo na prática. Isso é o que um governo 
de esquerda faz. O discurso é um e a prática é outra. 
Eles querem te tomar, eles querem te arrancar daí. Estão 
fazendo as ações assim, não querem cumprir. Manda o 
dinheiro para cá, para tirar você daí. Só que eles esque-
ceram que eu sei ler. Eles esqueceram que eu tenho a 
coragem de mostrar as coisas. 
 E eu vou continuar. Pode fazer fake news, pode 
utilizar uma máquina de mídia para tentar denegrir a 
minha imagem. Eu não vou desistir. Eu vou continuar 
fazendo o que é correto e o que é certo. Eu não cheguei 
aqui com o projeto de eleger o meu irmão, de eleger a 
minha mulher, de eleger seja lá quem fosse. Não. Che-
guei aqui para fazer o que é certo. 
 E a pergunta que eu quero fazer agora é, está 
aqui, Projeto de Decreto Legislativo aprovado por esta 
Casa. O governo já engavetou o relatório da CPI. Eu 
quero saber se esse projeto aqui, que é uma lei, tem 
força de lei, o governo vai fazer a mesma coisa: vai en-
gavetar e não vai cumprir. 

E agora eu vou fazer as perguntas específi cas. 
Começando pelo responsável pelo Idaron, Júlio. Olha, os 
relatos que nos chegam do pessoal do Soldado da Borra-
cha, é que o Idaron não está emitindo GTA, mesmo tendo 
uma lei dizendo “devem emitir os documentos.”. Procede 
essa informação que vocês não estão emitindo para o 
pessoal lá do Soldado da Borracha, ou vocês estão? 

O SR. JÚLIO CESAR ROCHA PERES - Deputado 
Delegado Camargo, senhores deputados, muito obrigado 
pela oportunidade de estar aqui trazendo informação. O 
senhor é bastante enfático entre informação e desinfor-

mação. E eu entendo também que toda verdade, toda 
história tem dois lados, deputado. E o senhor, como ope-
rador do Direito, como delegado, sabe isso com maestria.

E existe uma meia-verdade, uma meia-história, 
um meio-posicionamento que me chama a atenção du-
rante toda a sua fala, de que nós estamos, enquanto Ida-
ron, cerceando o direito de ir e vir. E o senhor falou agora 
há pouco a respeito da possibilidade de venda de animais 
para quitação de fi nanciamentos e compromissos. 
 O que eu digo é que não é uma verdade abso-
luta o que está chegando para o senhor. Mesmo porque 
a GTA, frente ao plano de desocupação de todas as re-
servas, e não só o Soldado da Borracha, está autorizado, 
deputado, uma vez que, quando nós fomos, o Estado, 
pelo Ministério Público e os demais proponentes do pla-
no de desocupação do Estado, perdão, das reservas am-
bientais do Estado, nos trouxe uma preocupação, depu-
tado. A situação do controle do rebanho. Quando vinha 
da proposta inicial, do cancelamento imediato de todas 
as inscrições e fi chas de produtores daquelas regiões e 
também a suspensão imediata da emissão de GTA’s. 
 Então, eu gostaria de fazer um parêntese aqui, 
buscar a compreensão de todos que nos assistem, dos 
senhores que aqui estão nesta Casa, que no dia 9, quan-
do vocês votaram aqui, essa Casa votou o Decreto Le-
gislativo, eu fui procurado por alguns parlamentares, e 
que me trouxeram a informação no dia 10, da publica-
ção desse decreto. 
 Imediatamente eu fi z a solicitação da abertura 
de um processo SEI e o encaminhamento para a nos-
sa PGE da Idaron, que ela nos orientasse sobre como 
proceder, uma vez que o senhor foi muito feliz em ler 
a situação da necessidade do cumprimento do decreto, 
frente, suspendendo o processo,... - deixa só eu buscar 
o nome aqui certinho - O plano de desocupação das 
reservas. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - O plano de desocupação das reservas. 

 O SR. JÚLIO CESAR ROCHA PERES - Isso, De-
putado Pedro Fernandes, muito obrigado. E gostaria de 
registrar que o senhor foi um dos que me mandou o 
decreto. 
 Então, Deputado Camargo, o que eu, e por-
quanto Agência de Defesa, e gostaria só de me limitar 
a essa condição de defesa sanitária, venho postando a 
agência e buscando a interação. 
 Nós estamos aqui, desde o começo, tratando 
uma matéria de um cunho específi co, que é ambiental. 
Independentemente da condição fundiária, de regulari-
dade ou deixar de ter, existem animais em todo o ter-
ritório de Rondônia aos quais precisam ser atribuídos 
um CPF ou CNPJ, para que deles respondam sobre o 
cumprimento dos programas sanitários. 
 Então, por isso, a agência Idaron, através de do-
cumentos, se manifestou dizendo da continuidade e da 
guarda, deputado, que aqueles animais não sofrem, não 
têm nenhuma responsabilidade sanitária por estarem 
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ocupando aquele local de uma forma talvez indevida, 
como a que está sendo posto. 
 Por isso, nós asseguramos o direito de saída 
desses animais enquanto se discute a matéria com a 
legalidade, como o senhor bem falou aqui, com proprie-
dade e condição de permanência. Então, isso entende-
mos na agência da Idaron que não é uma situação que 
compete à agência a discussão. Então, nós seguimos o 
que tem cobertura legal para tal. 
 Então, só trazendo uma informação ao conhe-
cimento do senhor e de todos que nos assistem, essa 
situação de que está impedida a emissão de GTA de 
qualquer reserva que seja para egresso desses locais é 
uma inverdade. Está sendo, sim, emitido GTA de saída. 
Obrigado. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Obrigado, Júlio. 
Eu vou, mais uma vez, ousar discordar uma parte sua. 
Sim é sim, não é não. A Palavra que eu creio diz isso. 
Tudo que foge do “sim, sim, não, não”  não vem do Alto. 
E eu não concordo que exista a meia-verdade. A verda-
de é uma só. Não existe mulher meio grávida, não existe 
copo... Não, não, não. É uma só. 
 E a pergunta que eu fi z para o senhor, eu vou 
reiterá-la com todo respeito. Se um proprietário do Sol-
dado da Borracha que possui o seu CAR, se está com a 
sua documentação toda certinha, chegar lá na Idaron 
hoje e pedir uma GTA, vai receber? 

 O SR. JÚLIO CESAR ROCHA PERES - Sim. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Obrigado. Ótimo. 
Então, a informação que você, Francisco, e os demais 
me trouxeram, segundo o Secretário, não prospera, mas 
pode ir lá, pode ir, todo mundo aí que está nos assistindo, 
se você tiver tudo regularizadinho, eles vão cumprir, é lei. 
Vamos lá, tem força de lei, não é? Lei em sentido lato. 
 Pessoal responsável na Sedam, em relação à 
criação de novos CAR, Cadastro Ambiental Rural. Imagi-
ne, eu tenho um Título, imagine você, está aqui o meu 
título, registrado em cartório, dizendo quais são as ativi-
dades que eu posso fazer lá, tudo bonitinho. Aí eu chego 
lá no governo e falo: “Olha, governo, está aqui a minha 
propriedade, está aqui a minha documentação. Eu quero 
fazer o meu Cadastro Ambiental Rural, eu quero ser ago-
ra, porque eu tenho Título, área minha, eu posso usar, 
gozar, dispor e fruir como bem me convém, é o que diz o 
Código Civil, e eu quero fazer o meu novo Cadastro Am-
biental Rural”. Eu posso abrir isso ou vocês paralisaram 
esse serviço lá, Hueriqui? 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Deputado, excelente pergunta. Eu vou ter que só con-
textualizar. O Cadastro Ambiental Rural, CAR, é um ato 
declaratório. Você não vai na unidade para a unidade fa-
zê-lo para o senhor. Toda pessoa que detém propriedade 
ou posse, ele faz o seu ato via sistema. Nós utilizamos o 
sistema federal SICAR (Sistema de Cadastro Ambiental 
Rural). Esse é um ponto. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Está funcionando? 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Funciona. Qualquer pessoa consegue. 
 Só que eu trago um alerta aqui em relação, eu 
não vi o plano. O plano não mencionava nada sobre 
Cadastro Ambiental Rural, mas eu trago um alerta, eu 
posso aqui compartilhar com o senhor, que nós temos 
uma decisão judicial determinando o cancelamento de 
todos os Cadastros Ambientais Rurais em unidades de 
conservação. E eu passo ela para o senhor. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – É anterior a essa 
decisão ou posterior à lei? Porque há também uma cro-
nologia. Veja. O juiz, quando tomou essa decisão, ele se 
baseou no arcabouço jurídico vigente à época da deci-
são judicial. Ok. Essa aqui eu estou falando do dia 10 de 
setembro. A decisão que o senhor tem, judicial, proibin-
do, é posterior a essa lei? 

 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - 
Essa decisão é do início do ano. Inclusive, nós temos a 
audiência amanhã sobre esse processo judicial da deter-
minação de cancelamento de todos os cadastros, inclu-
sive do Soldado da Borracha. Se o senhor me perguntar 
em relação ao procedimento, toda propriedade rural, 
todo imóvel rural, ele tem que ter o Cadastro Ambiental 
Rural, o CAR, para a efetiva. 

Inclusive, em áreas que têm unidade de conser-
vação, que existem propriedade, uma das modalidades 
de indenização é com a Certidão de Habilitação para com-
pensação ambiental, ao qual você que tem a propriedade 
em uma unidade de conservação, você pode requerer, 
doá-la ao Estado, a parte da propriedade, documental-
mente, e requerer uma Certidão de Habilitação para com-
pensação. Isso é uma das formas de indenização. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Sim, compreendi, 
mas vamos afunilar a pergunta de novo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria...

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Só 
para complementar, deputado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Depois eu 
gostaria de... 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Essa questão do CAR, nós ajuizamos um agravo no TJ 
(Tribunal de Justiça) para que não fossem suspensos 
os CAR na unidade de conservação. Porque a gente en-
tende que isso é um viés indenizatório. A pessoa pode 
pegar esse CAR, fazer toda a sua metragem e servir 
como compensação em outra área. Então, a gente de-
fendeu que a unidade de conservação deveria ter o CAR. 
Infelizmente, a gente foi vencido no TJ. Amanhã a gente 
tem uma outra reunião, em uma outra ação, para tentar 
explicar de novo essa questão. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria, 
Deputado Camargo, surgiu um confl ito de agendas, eu 
tenho uma reunião agora no Tribunal de Justiça e é de 
suma importância essa audiência. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Já vou terminar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, não, 
não. Eu vou, eu creio que lá em 30 minutos eu consigo 
ir lá e voltar. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Só tem mais 
duas perguntas. Duas e eu fi nalizo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas, de-
pois nós vamos ver os Secretários. Eu estou pensando o 
seguinte, eu preciso falar a ideia que eu tenho, e a per-
gunta que eu tenho é a mesma do Deputado Delegado 
Camargo e do Deputado Pedro Fernandes. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Se você quiser 
me transferir a presidência, eu continuo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E eu gostaria 
de convidar você para assumir os trabalhos da presidência.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Claro. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E eu vou 
rapidamente no Tribunal de Justiça. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Está ótimo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E retorno, 
que eu creio que aqui ainda vai horas. Mas, eu gostaria 
aqui, antes, de passar uma ideia. Porque nós atacamos 
de todos os lados, especialmente aqui para o Hueriqui 
e para o Doutor Aparício, porque não tem um decreto 
regulamentando. 
 Qual é a minha indicação para resolver momen-
taneamente, Deputado Camargo? O governo fazer um 
decreto regulamentando a transição da criação, desde a 
criação, o decreto preveria uma transição entre a criação 
e o direito de propriedade, resguardando direitos funda-
mentais de ambos os lados. 
 O proprietário, enquanto não indenizado, pode-
ria ter toda a manutenção da propriedade, com ativida-
de econômica, resguardando a sua dignidade, ou seja, 
liberação da GTA, toda atividade econômica, mas isso 
não teve ainda. Eu creio que um decreto do governa-
dor, um decreto governamental, regulamentando esse 
processo transitório, teria êxito, enquanto nós atacamos 
com a ADIN. 
 Eu penso, é uma opinião, e gostaria de ouvir 
vocês sobre isso. Vou fazer essa indicação aqui escrita, 
porque daí a Sefi n pode emitir a nota. O Júlio pode emi-
tir o GTA, o DER pode fazer a estrada. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Mas, tudo isso já 
pode ser feito, Presidente, com base nesse decreto.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Também. E, 
na minha opinião, está em vigor esse decreto. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Tem que cumprir. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas, se fi -
zer esse decreto governamental, vai dar uma segurança 
para os senhores. E a tratativa lá tem a ver com isso 
também. Estou conversando algumas ideias. 
 E eu vou fazer o seguinte, eu vou lá, porque é 
muito ruim, você tem a Audiência, horário marcado, eu 
vou lá do outro lado da rua, e em 30 minutos estou de 
volta. Mas antes, eu queria só ouvir a opinião do Doutor 
Aparício, dessa ideia que eu passei agora. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Presidente, é uma ideia juridicamente possível, não 
posso sentar em um mérito político, mas juridicamente 
possível, é uma boa ideia. Regulamentaria, realmente, a 
criação da unidade de conservação, resguardaria o direi-
to ao meio ambiente e ao direito à propriedade. É uma 
boa ideia, juridicamente possível. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, eu 
ouso discordar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Hueriqui, o 
que você acha da minha ideia? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – A gente vai estar 
carimbando um ato ilegal, que essa CPI já provou que é 
ilegal, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vai ser um 
decreto permitindo a GTA. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Não, mas isso ele 
já tem que fazer. Não precisa fazer mais nada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas, resol-
ve o problema momentaneamente, minha opinião. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Eu acredito, Deputado Alex Redano, um aparte, 
por favor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, sim. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Eu acredito que esse decreto dá essas condições 
para o governo fazer esse decreto dele regulamentando. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É isso. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - Como ele não pode regulamentar um decreto le-
gislativo, mas ele pode regulamentar... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O decreto 
de criação. 
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 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - O decreto existente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) - O Decreto Legislativo é para suspender a desocu-
pação e o governo tomar as providências. Não é preciso 
que ele tome as providências. É só isso que a gente 
está aqui debatendo há tanto tempo. A CPI realmente 
foi feita com muita determinação, um trabalho, e quero 
parabenizar o senhor e todos que participaram, porque 
foi uma ação conjunta nossa. 
 E a gente precisa que a Assembleia Legislativa 
seja respeitada nos seus atos, e os Poderes, cada um 
tem o seu papel. E nós, porque todas às vezes que a As-
sembleia tentou recorrer desse decreto da criação des-
sas áreas, eles barraram no Poder Judiciário, alegando 
que não tinha estudos. 
 Aí nós fi zemos (falha na transmissão) da 
criação das reservas, não houve estudo, não houve um 
embasamento legal, não tem garantia nenhuma para 
embasar esse decreto. Então, nós precisávamos. Eu sei 
que o pessoal aí, os gestores, eles ponderam muito, por-
que o Ministério Público realmente tem interferido, só 
que a gente tem que... Eles vão fazer a ação e o Decreto 
Legislativo vai dar um embasamento para eles poderem, 
quando o Ministério Público questionar, eles apresentam 
o nosso Decreto Legislativo. Falar: “Nós estamos ampa-
rados na lei aqui da Assembleia Legislativa, então vocês 
questionam para eles”. É isso que tem que acontecer. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E a ideia do 
decreto não é regulamentar a reserva, e sim, só a atividade. 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferên-
cia) – Agora, quando a Assembleia Legislativa cria uma 
lei e ela não é respeitada, a gente fi ca em uma situação 
de constrangimento perante o Poder Executivo. Porque 
tudo que o governo precisa, tudo que eles demandam de 
nós, a gente aprova para ajudar o governo a desenvolver. 
 E quando a gente faz uma ação, a gente não 
sente o mesmo respeito. Isso aí eu quero deixar esse 
momento aqui para falar sobre isso, também. Porque 
todas as vezes a gente tem defendido, tem lutado para 
que as coisas aconteçam. Nós precisamos efetivamente 
de uma resposta para, pelo menos, a gente sentir que 
tem uma boa vontade de todos os lados. É isso, Presi-
dente. Obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só deixar 
claro aqui que é apenas uma sugestão, e eu não faço 
nenhum encaminhamento sem o ok dos interessados.
 Se os nossos amigos Soldados da Borracha fa-
larem: “Não, a gente acha que o caminho é a ADIN, 
vamos focar na ADIN”, eu acho que, na verdade, nós 
estamos representando o povo e, nesse momento, es-
tamos debatendo um assunto específi co do Soldado da 
Borracha. 

 Eu converso diariamente com dezenas de ami-
gos que são residentes do Soldado da Borracha e sem-
pre deixo muito claro que nós só vamos fazer o que tiver 
a concordância dos moradores de lá. Então, é apenas 
uma sugestão.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, me permite uma questão de ordem. Depu-
tado Lucas? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Permito. 
Questão de Ordem, Deputado Delegado Lucas.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Quero só, me perdoe a interrupção, endossar a fala de 
Vossa Excelência, para deixar bem registrado que, nesta 
Legislatura, desde o início da nossa atuação, muito cla-
ramente sempre demos todo o atendimento necessário 
à população do Soldado da Borracha. 
 Não falo isso como se nós tivéssemos que ter 
algum tipo de agradecimento. Pelo contrário, é nossa 
obrigação estender o tapete vermelho para esses produ-
tores e dar todo o suporte que nós podemos como Casa 
Legislativa, como Poder fi scalizador. 
 E, para reiterar o que Vossa Excelência tem dito, 
eu estou aqui à disposição, como o senhor falou muito 
bem, e também o Deputado Pedro agora há pouco: o 
interesse deles será o que nós iremos defender. Estamos 
aqui para ajudar, auxiliar e agir conforme a determina-
ção dessa comunidade, que é muito bem organizada e 
representada. E estamos aqui à disposição do interesse 
deles, conforme for determinado pelos interessados. 
 Ratifi cando aqui o que Vossa Excelência falou, 
quero só concordar com a sua fala. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
obrigado. Eu preciso realmente ir na reunião, e deixo 
aqui a minha principal pergunta e pedido: que libere o 
GTA, que libere a nota fi scal, a nota ao produtor, que 
libere para arrumar as estradas enquanto não se julga o 
defi nitivo.
 É a questão de estrada, Anderson, é até 
engraçado: esses dias os vereadores de Cujubim me 
procuraram e nós marcamos uma reunião no Ministério 
Público. Por quê? Porque tinha Promotor cobrando para 
arrumar estrada e os alunos estavam sem aula. E outro 
Promotor cobrando para as máquinas não entrarem. Eu 
marquei a reunião, não pude participar, mas minha as-
sessoria participou para chegar em um consenso: ou é 
para arrumar estrada ou não é. 
 Na minha visão, o decreto permite ao DER fazer 
estrada permite ao Idaron emitir o GTA, permite à Sefi n 
emitir a nota. O decreto suspendeu o impedimento, o 
MP (Ministério Público) entrou com a ADIN e o Desem-
bargador do Tribunal de Justiça não concedeu a liminar. 
Portanto, até que se julgue, está válido, sim. 
 Essa é a minha opinião e esse é o nosso pedi-
do. Vou passar os trabalhos ao nobre Deputado Rodrigo 
Camargo, tenho certeza que vai longe aqui. Só fazer um 
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pedido: às 15h, daqui duas horas e meia, temos uma 
Sessão Solene do Deputado Cirone. Creio que até lá nós 
terminamos, não é? Passo a palavra, ao Deputado Dele-
gado Camargo. 

O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Presidente, só 
um esclarecimento. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor 
Ono. 

 O SR. FRANCO MAEGAKI ONO - Como o Presi-
dente Júlio, do Idaron, informou, nesta ação não sus-
pendemos a emissão de notas fi scais. Então, o produtor 
para tirar o seu rebanho de lá, como a entrada de insu-
mos está liberada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ah, está li-
berada. Perfeito. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - 
Deixa eu só fazer um cumprimento também, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor. 

 O SR. APARÍCIO PAIXÃO RIBEIRO JÚNIOR - Pri-
meiro, cumprimentar o Deputado Pedro e o Deputado 
Lucas. Realmente, o Poder Legislativo é muito atuante 
nessa situação do Soldado da Borracha.
 Tenho que confessar que tive algumas reuniões 
com os senhores. Os senhores realmente são bem aguer-
ridos. É um objetivo nobre, realmente as pessoas estão 
sofrendo por isso. Eu falo que nós temos que achar uma 
solução jurídica. Talvez essa ideia que o senhor deu foi 
uma das melhores ideias que nós tivemos nos últimos 
tempos. 
 Mas, queria trazer à tona que o Estado de Ron-
dônia também é demandado. Recentemente, foi julgada 
uma sentença pela 2ª Vara da Fazenda Pública – não 
vou falar o nome do réu aqui, até por questão de prote-
ção à imagem dele, só o primeiro nome, que é Fábio – e 
o Estado de Rondônia também foi condenado. 
 Nessa ação ingressada pelo Ministério Público, 
é um debate jurídico – não estou criminalizando aqui o 
Ministério Público –, mas nós, somos réus, nos defende-
mos e fomos condenados a fazer recuperação da área. 
 Essa é uma ação, Deputado Camargo, e temos, 
acho que, umas dez, e tem mais algumas tramitando. 
Então, o senhor tem a ideia que a situação do Estado de 
Rondônia também não é fácil. A gente quer resolver a 
situação também. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. 
 Convido o Deputado Delegado Camargo para 
assumir os trabalhos. 

(Às 12 horas e 39 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Delegado Camargo) 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) - 

Obrigado, Presidente. 
População que nos assiste. Vamos dar continui-

dade aos nossos trabalhos. Muito bem, população que 
nos assiste, retornando então aos nossos trabalhos. Fico 
feliz porque, pelo que eu entendi, se eu tiver compreen-
dido errado, por favor, me esclareçam. Não está tendo, 
segundo o Doutor Ono, nenhuma difi culdade na emissão 
das notas fi scais em relação às movimentações comer-
ciais lá dentro da Soldado da Borracha. 

O responsável pela Idaron, o Júlio, também fa-
lou que não está tendo nenhum óbice no tocante à emis-
são das Guias de Trânsito Animal, claro que desde que, 
obviamente, estejam com seus cadastros atualizados, 
em dia. Não está tendo nenhum problema.

Rapaz, está tudo uma maravilha. O pessoal do 
DER também não está tendo nenhuma difi culdade no 
tocante à manutenção das vias lá, não há nenhum im-
pedimento. Até porque, como o senhor disse, são, em 
grande parte, vias vicinais de responsabilidade do mu-
nicípio, mas nós sabemos que quem acaba executando, 
na prática, é o DER, porque faz algum tipo de termo de 
cooperação com os municípios. Então, por isso a sua 
presença e eu fi z a pergunta direcionada para o senhor. 
Sei que são estradas vicinais, mas quem acaba execu-
tando quase sempre é o DER. 

Apenas eu gostaria de fazer um registro aqui, e 
eu o esperei retornar, porque tinha ido até o banheiro, o 
Hueriqui. Você falou, Hueriqui, a respeito de um projeto 
quando eu me coloquei agora, que a desocupação da 
área seria fruto de uma decisão judicial. Concorda?

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - Do 
Projeto de Lei de ontem? 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – É. 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA - Isso. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – 
Você comentou que o projeto de ontem seria fruto de 
uma decisão judicial, esse valor? 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
Deputado, estou mandando a sentença para o senhor 
agora. No seu WhatsApp. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Por 
favor, dê uma olhada na data da sentença do trânsito 
em julgado dela. 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
29/07.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – O 
trânsito em julgado?

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – Agora.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – E o 
projeto foi protocolado quando aqui?
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 O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
30/6. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – E 
como vocês já sabiam o valor? 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – O 
valor? O valor é estimativa com base... Toda desocupa-
ção forçada, acho que o senhor é delegado, não sei se 
já participou dessa parte de desocupação forçada, de 
reintegração.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Já 
participei. 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – É 
precedido de um estudo de situação feita pela Polícia 
Militar, o comando local daquela área. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – So-
cioeconômico.

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
Então, esses valores são precedidos com base no estudo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Não, 
compreendi. É que parece que, às vezes, até acho que o 
governo tem uma bola de cristal lá. 

Então, vocês fi zeram uma... 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – A 
Polícia Militar fez um estudo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – 
Não, mas veja, não tinha nem sentença. A sentença 
transitou um mês depois. A sentença que mandou deso-
cupar transitou um mês depois. Um mês antes, vocês já 
estavam planejando tirar essas pessoas de lá, porque a 
sentença ainda não tinha. 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
Posso explicar. Esse processo é de 2000... A Estação 
Ecológica Samuel, posso lhe mostrar? 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Não, 
mas a gente nem está em Samuel. Vamos nesse recorte 
específi co. 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – É 
porque já teve a decisão liminar em 2021. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Vo-
cês se basearam na liminar para mandar o projeto, para 
tirar as pessoas de lá, mesmo não tendo uma decisão 
transitada em julgado? Foi isso? 

O SR. HUERIQUI CHARLES LOPES PEREIRA – 
Nós somos cobrados desde a decisão liminar para fazer 
a execução, só que não tínhamos recurso. O recurso nós 
arrumamos com esse recurso que eu lhe falei, que é 
verba federal, que é um recurso que vem da concessão. 

E, com base no estudo de situação, a gente monta o 
Projeto de Lei e encaminha para a Assembleia, pedindo 
o orçamento. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Não 
me convenceu, mas está bom. Está tudo certo. Não me 
convenceu. Mas, vamos lá. 

Apenas quero fi nalizar, e eu falei que não ia 
adiantar muito, porque o objetivo dessa reunião me pa-
rece que foi concluída, não está tendo nenhum tipo de 
empecilho. 

Alô, pessoal da Soldado da Borracha! Famílias 
que possuem os Títulos de Propriedade. Temos uma 
Sessão gravada, televisionada, transmitida nas redes 
sociais, em que os responsáveis por cada pasta falaram 
que os senhores não terão difi culdades em exercer as 
atividades de usar, gozar, dispor, usufruir da região de 
vocês. Fico feliz com isso. 

Apenas para fi nalizar. Deixa-me ver se tenho 
mais alguma pergunta. Eu vou fazer essa pergunta. Eu 
tenho que fazê-la, bem específi ca. Algum dos senhores, 
o governo, eu digo, tem algum óbice quanto ao cumpri-
mento da lei? Não? Então, lei em vigor deve ser cumpri-
da. E o governo disse que vai cumprir. 

Que novidade, a gente precisa provar o óbvio. 
Só no Brasil, o óbvio tem que fi car ainda mais óbvio. Nin-
guém precisaria perguntar se vai cumprir a lei, porque 
seria uma obrigação já. Mas, é bom perguntar. 

Então, dito isso, eu quero agradecer aos senho-
res pela presença. Compreendam que a posição dos 
senhores diz respeito a uma posição governamental e 
jamais aqui estou me referindo a qualquer tipo de CPF 
ou pessoas, mas, sim, em trabalhos institucionais. 

Eu desejo que a paz de Cristo esteja com vocês. 
Se vocês realmente querem transformar o mundo, e eu 
acredito que todos nós queremos, quando sairmos dessa 
reunião, que possamos ir para nossas casas, cuidar das 
nossas famílias, dos nossos fi lhos, porque toda e qual-
quer transformação do futuro começa dentro de casa, 
dentro da sua própria família. Somente assim a gente 
vai conseguir trazer dias melhores. Que Deus abençoe 
vocês. Muito obrigado. Vou fazer o encerramento. 
 Senhoras e senhores deputados, nos termos do 
artigo 135, inciso III e IV do Regimento Interno des-
ta Casa, está encerrada a Comissão Geral e retornamos 
aos trabalhos da 25ª Sessão Ordinária.

(Encerra-se a Comissão Geral às 12 horas e 46 
minutos, e retorna-se aos trabalhos da Sessão 
Ordinária)

 Nada mais havendo a tratar, invocando a pro-
teção de Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão Ordinária para o dia 30 de setembro, no 
horário regimental, às 15 horas. 

Está encerrada esta Sessão. Obrigado, boa tarde 
a todos.

(Encerra-se esta Sessão às 12 horas e 46 minutos)
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26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LE-
GISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.

EM: 30.09.2025
INÍCIO: 15h30min

PRESIDENTE: SR. ISMAEL CRISPIN 

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ  

SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Sob a prote-
ção de Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos 
os nossos trabalhos e declaro aberta a 26ª Sessão Ordi-
nária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legisla-
tura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão anterior.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Boa tar-
de, Presidente Deputado Ismael Crispin. Boa tarde aos 
nossos servidores, às pessoas que nos assistem neste 
momento.
(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior).
 Ata lida, Senhor Presidente.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Coloco 
em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 
discussão, dou-a por aprovada e solicito a sua publica-
ção no Diário Ofi cial deste Poder.  

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 
Presidente, é o Deputado Jean Oliveira. Só para registro 
de presença. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Registra-
da a presença, Deputado Jean Oliveira. 
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura do Expediente recebido. 
 Enquanto o Secretário identifi ca o material a ser 
lido, cumprimento aqui o Vereador Pastor Eber Lopes e 
o Vereador Agnielde, do Município de São Francisco do 
Guaporé. Sejam bem-vindos.  Vereador Jorge. Me per-
doa, Jorge. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Sejam 
bem-vindos vereadores, à Casa Legislativa do Estado de 
Rondônia. 

Procede à leitura do Expediente recebido a seguir:

EXPEDIENTE RECEBIDO

1 - Mensagem nº 235/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera e acresce dispositivos 
à Lei nº 6.084, de 21 de julho de 2025”.
2 - Mensagem nº 236/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei que “Altera Anexos da Lei nº 
5.982, de 29 de janeiro de 2025”.

3 - Mensagem nº 237/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei que “Altera Anexo I ‘Anexo de 
Metas Fiscais’, da Lei nº 5.832, de 16 de julho de 2024”.
4 - Mensagem nº 9/2025 – Tribunal de Justiça do Es-
tado, encaminhando Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 
2936, de 26 de dezembro de 2012, que dispõe sobre 
a fi xação de emolumentos relativos aos atos praticados 
pelos serviços notariais e de registro, em face das dis-
posições da Lei Federal nº 10.169, de 29 de dezembro 
de 2000”.
5 - Mensagem nº 12/2025 – Tribunal de Justiça do Es-
tado, encaminhando Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 
3.896, de 24 de agosto de 2016, que ‘Dispõe sobre a 
cobrança de custas dos serviços forenses no âmbito do 
Poder Judiciário do Estado de Rondônia e dá outras pro-
vidências’”.
6 - Ofícios nºs 7697, 7752, 7818, 7937/2025 – DITELIR, 
encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamen-
tares nºs 2495, 2563, 2562, 2498/2025 de autoria da 
Senhora Deputada Cláudia de Jesus.
7 - Ofícios nºs 7698, 7804, 7817, 7864, 7932, 7936, 
7945/2025 – DITELIR, encaminhando resposta aos Re-
querimentos Parlamentares nºs 2505, 2501, 2500, 2624, 
2587, 2504, 2506/2025 de autoria do Senhor Deputado 
Delegado Camargo.
8 - Ofícios nºs 7691, 7930/2025 – DITELIR, encami-
nhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 
2507, 2395/2025 de autoria da Senhora Deputada Dra. 
Taíssa.
9 - Ofícios nºs 7688, 7805, 7950, 7953/2025 – DITELIR, 
encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamen-
tares nºs 2512, 2511, 2513, 2665/2025 de autoria do 
Senhor Deputado Edevaldo Neves.
10 - Ofício nº 7815/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 2585/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Eyder Brasil.
11 - Ofícios nºs 7819, 7964/2025 – DITELIR, encami-
nhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 
2576, 2580/2025 de autoria da Senhora Deputada Ieda 
Chaves.
12 - Ofício nº 7708/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 2514/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Ismael Crispin.
13 - Ofícios nºs 7754, 7801/2025 – DITELIR, encami-
nhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 
2517, 2516/2025 de autoria do Senhor Deputado Laerte 
Gomes.
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14 - Ofício nº 7699/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 2386/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Marcelo Cruz.
15 - Ofício nº 7933/2025 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 2570/2025 de 
autoria da Senhora Deputada Rosangela Donadon.
 Expediente lido, Senhor Presidente. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Expe-
diente lido. Passemos às Breves Comunicações. Não 
há oradores inscritos. Passemos ao Grande Expediente. 
Também não há oradores inscritos. 
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura das Proposições recebidas. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede 
à leitura das Proposições recebidas, a seguir:

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a reali-
zação de Audiência Pública a realizar-se no âmbito da 
Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia na data 
de 13.10.2025, às 9:00, no Plenário desta Casa de Leis, 
para tratar sobre o tema: “Discussão sobre a recomen-
dação expedida pelo Ministério Público Federal à Ener-
gisa Rondônia — Distribuidora de Energia S/A, referente 
à interrupção do fornecimento de energia elétrica, no 
prazo de 45 (quarenta e cinco) dias, e retirada de pos-
teamento de demais equipamentos instalados em áreas 
de reserva legal em bloco nos Assentamentos Galo, em 
Chupinguaia/RO; Padre Ezequiel, em Mirante da Serra/
RO; e Margarida Alves, em Nova União/RO. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, apro-
vação de pedido de realização de Sessão Solene para 
entrega de homenagens aos pioneiros e personalidades 
relevantes do Município de Rolim de Moura, a ser reali-
zada no dia 14/11/2025, às 19h00min, no Auditório da 
Câmara Municipal de Rolim de Moura/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, reali-
zação de Sessão Solene, para entrega de Medalhas de 
Mérito Legislativo e Voto de Louvor a personalidades ci-
vis, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia, a ser realizada no dia 23 de outubro de 2025 
(quinta-feira), às 13h00, nas imediações do Real Forte 
Príncipe da Beira, no Município de Costa Marques/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, deferimento à 
realização de Sessão Solene para a efetivação de outor-
ga de Títulos Honorífi cos às mulheres que representam 
e fomentam o agronegócio no Estado de Rondônia, no 
dia 17 de novembro, às 10h, no auditório desta Casa. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, deferimento à 

realização de Sessão Solene para a efetivação de outor-
ga de Títulos Honorífi cos, Medalhas e Votos de Louvor às 
autoridades do Tribunal de Justiça, Tribunal de Contas e 
Ministério Público do Estado de Rondônia, em reconhe-
cimento aos relevantes serviços prestados, no dia 24 de 
novembro, às 10 horas, no auditório desta Casa.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados à 
Prefeitura Municipal de Vale do Paraíso/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados à 
Prefeitura Municipal do Vale do Anari.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados à 
Prefeitura Municipal de Seringueiras/RO.  
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados à 
Prefeitura Municipal de Costa Marques/RO.  
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados à 
Prefeitura de Theobroma/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de ambulância destinada à 
Prefeitura de Governador Jorge Teixeira/RO.  
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para aquisição de medicamentos destinados 
à Prefeitura de Jaru.  
– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para a aquisição de medicamentos destinados 
à Prefeitura Municipal de Castanheiras/RO. 
– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para a realização de cirurgias eletivas destina-
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das à população do Município de Pimenteiras do Oeste/
RO. 
– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para a aquisição de veículo destinado à Pre-
feitura Municipal de Presidente Médici.
– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU/
RO, a adoção de providências administrativas e orça-
mentárias para a aquisição de medicamentos destinados 
à Prefeitura Municipal de Urupá.
– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Mulher, da Família, da 
Assistência e do Desenvolvimento Social - SEAS, a reali-
zação de duas Edições do Projeto Rondônia Cidadã para 
atender a comunidade do Município de Ji-Paraná.

Lido, Senhor Presidente. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Obrigado, 
Senhor Secretário. Resta prejudicada a Sessão por falta 
de quórum para apreciação das matérias. 
 Portanto, nada mais havendo a tratar, invocando 
a proteção de Deus, e antes de encerrar a presente Ses-
são, convoco sessão ordinária para amanhã, no horário 
regimental, às 9 horas. Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 15 horas e 54 minutos)

ATO DE PENALIDADE Nº 002/ALE-RO/2025

Nesta data de trinta de setembro do ano de dois 
mil e vinte e cinco, tendo como respaldo jurídico 
nos autos do processo administrativo nº 
100.017.000039/2023-97, devidamente instruído, 
conforme disposto na Lei n. 8.666/93 (Lei de Licitações e 
Contratos), resolve aplicar a empresa COMBATE LTDA 
EPP, inscrita no CNPJ sob o nº 07.529.101/0001-
01, com sede na Rua Abunã, nº 1784 – Bairro São 
João Bosco, na cidade de Porto Velho/RO, a seguinte 
penalidade:

a) Multa sancionatória, no valor de R$ 93.301,25 
(noventa e três mil, trezentos e um reais e vinte e 
cinco centavos), nos termos do artigo 87, inciso II da 
Lei n. 8.666/93 e Cláusula Décima Quinta do Contrato 
– Das Penalidades, pelos reiterados descumprimentos 
contratuais por parte da referida empresa, objeto do 
Contrato nº 011/ALE/2022.

Arildo Lopes da Silva 
SECRETÁRIO GERAL – ALE/RO

ATO Nº 4647/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

A referência  do Cargo em Comissão  da servidora  
ALESSANDRA  KAYA MATIAS  DE SOUZA, matrícula  
nº 200175388,  Assessor  Parlamentar,  para o código 
AP-17,  do Gabinete  do Deputado  Ezequiel  Neiva, a 
contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558686

ATO Nº 4667/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

ALMIRO ROBERTO DE FREITAS ROSA,  para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de
Assessor Parlamentar, código AP-21, no Gabinete 
do Deputado Delegado Camargo, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559687

ATO Nº 4644/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais  nos termos do Art. 14, e 
Art. 16 e 17 da LC nº 1056, com redação dada pela LC  
nº 1.294, de 02 de setembro de 2025,  e, considerando 
o Processo SEI nº 100.060.000218/2025-61, resolve:

R E L O T A R:

O   servidor ANTONIO  ENIVALDO  FERREIRA  

SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES

SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS
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MEDEIROS,    matrícula  200178753,  no Gabinete do 
Deputado Pedro Fernandes, a contar de 01 de outubro 
de 2025.

Porto Velho 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558535

ATO Nº 4645/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

BEATRIZ  EBELING  DA PAZ,  do Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Técnico, código AT-17, do 
Gabinete do Deputado Ezequiel Neiva, a contar de 30 
de setembro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558649

ATO Nº 4651/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

CARLOS ADRIANO COSTA DE LIMA,  do Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor de Gabinete I, 
código DAG-03, do Gabinete da 4ª Secretaria -Deputado 
Marcelo Cruz, a contar de 30 de setembro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559123

ATO Nº 4643/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

A  referência  do  Cargo  em  Comissão  da  servidora  
CATIENE  MAGALHAES  DE  OLIVEIRA SANTANNA, 
matrícula nº 200178336, Assessor Técnico, para o 
código AT-29, do Gabinete da Comissão Permanente 
de Fiscalização e Controle , a contar de 01 de outubro 
de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558515

ATO Nº 4663/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

CLEIDE RODRIGUES DA SILVA,  para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor
Parlamentar, código AP-13, no Gabinete da Deputada 
Gislaine Lebrinha, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559671

ATO Nº 4658/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

CLEILSON  DA SILVA SALES,   para exercer  o 
Cargo de Provimento  em Comissão  de Assessor
Parlamentar, código AP-21, no Gabinete da Deputada 
Rosangela Donadon, a contar de 01 de outubro de 
2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559483

ATO Nº 4652/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
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LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.28 do §4º 
da LC nº 1056/2020, publicado em 28 de fevereiro, e, 
considerando o Processo SEI nº 100.272.000210/2025-
17, resolve:

P R O R R O G A R

A Comissão de Trabalho Temporária com objetivo de 
elaborar e propor normativas específicas referentes à 
Concessão de auxílio - creche, à cessão de servidores e 
a regulamentação de férias e licença -prêmio, instituída 
pelo ATO Nº 3697/2025/SEC-RH/ALERO,  publicado no 
Diário Ofi cial da ALE/RO nº 123 de  07 de julho de 
2025, no período de 60 (sessenta) dias, a contar de 01 
de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559170

ATO Nº 4662/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

DHESSICA HASTENRETTER  DOS REIS, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-20, no Gabinete da 1ª 
Vice Presidência - Deputado Laerte Gomes, a contar de 
01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559669

ATO Nº 4666/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

DOUGLAS  SOARES, para exercer o Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Parlamentar, 
código AP-22, no Gabinete do Deputado Edevaldo 
Neves, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559684

ATO Nº 4653/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

ELAINE CRISTINA DE OLIVEIRA, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor
Parlamentar, código AP-17, no Gabinete do Deputado 
Delegado Camargo, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559441

ATO Nº 4665/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

ELISANGELA SILVA LORINTINO, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor
Técnico, código AT-16, no Gabinete da 3ª Secretaria - 
Deputado Edevaldo Neves, a contar de 01 de outubro 
de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559680

ATO Nº 4648/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

FABIO  FERREIRA  QUINDERE,  do  Cargo  de  
Provimento  em  Comissão  de  Coordenador Fiscal,  
código AS-04,  da Divisão  de Policiamento,  Informação  
e Controle  Operacional,  do Departamento  de Policia 
Legislativa -Secretaria de Segurança Institucional, a 
contar de 30 de setembro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558840
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ATO Nº 4668/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

FABIO FERREIRA QUINDERE, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor de Gabinete 
III, código DAG-06, no Gabinete do Deputado Cirone 
Deiró, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559693

ATO Nº 4656/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

GABRIEL DO NASCIMENTO ALMEIDA,  para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de
Assessor Parlamentar, código AP-15, no Gabinete 
do Deputado Delegado Camargo, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559467

ATO Nº 4641/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

A lotação  da servidora  GEOVANA  DO NASCIMENTO  
RODRIGUES,  matrícula  nº 200172287, Assessor 
Técnico, para o  Gabinete da Comissão Permanente 
de Educação e Cultura, a contar de 01 de outubro de 

2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558446

ATO Nº 4655/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

HIGOR  ROQUE  DA  SILVA,  para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor
Parlamentar, código AP-13, no Gabinete do Deputado 
Delegado Camargo, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559458

ATO Nº 4671/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

IAGO  CORTEZ  PORTELA,  para exercer  o Cargo  
de Provimento  em Comissão  de Assessor  de Direção, 
código AS-07, na Gerencia Financeira - Secretaria de 
Finanças, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559728

ATO Nº 4661/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

IRENILSON SILVA PAIZANTE, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor de Direção,  
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código AS-07,  na Divisão  de Infraestrutura  de Rede  
de Segurança,  do Departamento  de Infraestrutura  e 
Suporte Operacional -Superintendência de Tecnologia 
da Informação, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559505

ATO Nº 4660/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

KAIO SANTOS GUIMARAES, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor de Direção, 
código AS-07, no Gabinete do Superintendente de 
Logística, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559496

ATO Nº 4650/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O  Cargo  em  Comissão     da  servidora  KETHEY  
LAUANY  LOPES  FERREIRA,  matrícula  nº
200178630, para Assessor Técnico, e relotar  Gabinete 
da Comissão Permanente de Defesa do Consumidor, a 
contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559077

ATO Nº 4646/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 

resolve:

E X O N E R A R

LEONARDO  ALENCAR  MOREIRA, do  Cargo  de  
Provimento  em  Comissão  de Assessor Técnico, código 
AT-23, do Gabinete do Deputado Ribeiro do Sinpol, a 
contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558662

ATO Nº 4640/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora  MARCIA REGINA 
DA SILVA,   matrícula nº 200178911, para Assessor 
Especial de Gabinete, código DAG-04,  e  relotar no 
Gabinete do Deputado Alan Queiroz, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558417

ATO Nº 4638/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O   Cargo   em   Comissão      da   servidora  MARIA   
JOELMA   FERNANDES   GADELHA   DE OLIVEIRA, 
matrícula nº 200177652, para Secretário Executivo, 
código DAG-04, do Gabinete do Deputado Luizinho 
Goebel, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558368
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ATO Nº 4664/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

MARINES GIOTTO DE OLIVEIRA, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor
Técnico, código AT-20, no Gabinete do Deputado 
Luizinho Goebel, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559675

ATO Nº 4657/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

MAYK  DEYG  FERREIRA  NOGUEIRA,  para exercer  
o Cargo de Provimento  em Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-17, no Gabinete do Deputado 
Ismael Crispin, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559473

ATO Nº 4639/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

A  referência  do  Cargo  em  Comissão  do  servidor  
MOISES  PAULO  DA  COSTA,  matrícula  nº
200177144,   Assessor  Parlamentar,  para o código AP-
20,   e relotar no Gabinete  da Presidência,  a contar 
de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558396

ATO Nº 4654/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

PATRICIA DANIELLI CARRARA DE SOUZA, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-20, no Gabinete 
do Deputado Delegado Camargo, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559448

ATO Nº 4669/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

PEDRO   PEREIRA   LIMA, para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento   em  Comissão   de  Assessor
Parlamentar, código AP-13, no Gabinete do Deputado 
Ezequiel Neiva, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559695

ATO Nº 4642/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

A referência do Cargo em Comissão  da servidora  
POLIANE CARNEIRO DO REGO, matrícula nº
200177258, Assessor Técnico, para o código AT-20, e 
relotar na Procuradoria Especial da Mulher, a contar 
de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558453
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ATO Nº 4636/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais  nos termos do Art. 14, e 
Art. 16 e 17 da LC nº 1056, com redação dada pela LC  
nº 1.294, de 02 de setembro de 2025,  e, considerando 
o Processo SEI nº 100.049.000214/2025-31, resolve:

R E L O T A R:

A   servidora SINDINARA  CRISTINA  GILIOLI,    
matrícula  200177048,  no  Gabinete  da Deputada 
Gislaine Lebrinha, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558329

ATO Nº 4659/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

SUELY SILVA MORAES COSTA,   para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor
Parlamentar, código AP-15, no Gabinete da Deputada 
Gislaine Lebrinha, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559491

ATO Nº 4637/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora  TAIANE DA 
SILVA NASCIMENTO,   matrícula nº 200175525, 
para  Assessor  Técnico,  e  relotar  no    Gabinete  
da  Comissão  Permanente  de  Meio  Ambiente  e  
Desenvolvimento Sustentável, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0558349

ATO Nº 4649/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora  TALYSSA 
MARIANA FIGARELA TEIXEIRA,   matrícula nº
200176881, para Assessor Parlamentar, e relotar no 
Gabinete do Deputado Cirone Deiró, a contar de 01 de 
outubro de 2025.

Porto Velho, 01  de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559060

ATO Nº 4670/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso 
de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC 
nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

THIAGO  GONÇALVES  DE  MORAES,  para  exercer  
o Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-14, no Gabinete do Deputado 
Ribeiro do Sinpol, a contar de 01 de outubro de 2025.

Porto Velho, 01 de outubro  de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0559697

ATO Nº 4561/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais  nos termos do Art. 14, e 
Art. 16 e 17 da LC nº 1056, com redação dada pela LC  
nº 1.294, de 02 de setembro de 2025,  e, considerando 
o Processo SEI nº 100.1723.000213/2025-41, resolve:

R E L O T A R:

O servidor VANDERSON DE MATOS BEZERRA,  
matrícula 200177928, no Departamento de Transporte 
- Superintendência de Logística, a contar de 17 de 
setembro de 2025.

Porto Velho 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0548521
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ATO DE DIÁRIA Nº 0558650/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Ji-Paraná/RO a 
Porto Velho/RO, no período de 06/10/2025 a 08/10/2025, para representar, acompanhar e auxiliar o Deputado Ezequiel 
Neiva, em reuniões e encontros com lideranças locais, representantes da área da saúde, a buscar melhorias nas políticas 
públicas de atendimento e acesso à saúde. A visita visa registrar as demandas e necessidades identifi cadas durante as 
reuniões e discutir a possibilidade de inclusão dessas demandas em futuras deliberações e emendas parlamentares, 
conforme processo nº 100.059.000327/2025-17.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177396 Vania Farias da Silva Assessor Parlamentar Gab. Dep. Nim 

Barroso

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558613/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 29/09/2025 a 30/09/2025, para realizar o Aulão, destinado na preparação 
do Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) aos alunos das Escolas Pública e público em geral. O servidor irá realizar 
visitas técnica, para verifi car os locais e disponibilidades de pontos de instalação do sistema de som e multimídia, que 
garantirá a qualidade da transmissão e audição da referida programa, conforme processo nº 200.184.000281/2025-45.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177313 Milson Alves da Guia Assessor Especial Gabinete da 

Secretaria 
Legislativa

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558382/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para acompanhar a Deputada Ieda Chaves no evento 
“Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025”, festival de pesca esportiva, com o objetivo de representar 
o gabinete em atos ofi ciais, garantir o cumprimento da agenda institucional e supervisionar a aplicação da emenda 
parlamentar destinada pela parlamentar, conforme processo nº 100.501.000607/2025-50.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200172282 Jesse de Sousa Silva Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558406/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para participar do evento “Circuito Rondônia de Pesca 
Esportiva Elas Pescando 2025” ao lado da Deputada Ieda Chaves, onde reunirá com lideranças locais, representantes da 
sociedade civil e autoridades presentes, que fortalecerá o diálogo institucional e verifi car in loco a execução do projeto 
viabilizado pela emenda parlamentar. O servido também fi cará responsável por conduzir o veículo para o deslocamento, 
conforme processo nº 100.501.000607/2025-50.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178527 Loilson Ho Tong Paixão Nobre Assessor de Gabinete I Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558440/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Guajará-mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para acompanhar tecnicamente a Deputada Ieda Chaves 
no evento “Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025”, prestando apoio na verifi cação da execução do 
projeto com os objetivos da emenda parlamentar, além de registrar demandas e sugestões da comunidade para futuras 
ações legislativas.  E coletar informações e demandas locais que subsidie futuras ações legislativas, conforme processo 
nº 100.501.000607/2025-50.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172296 Nilmano Castro Sousa Assessor Técnico Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558454/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para efetuar cobertura e registro institucional 
da participação da Deputada Ieda Chaves no evento “Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025”, 
onde será divulgado as ações parlamentares e a aplicação da emenda destinada ao festival, conforme processo nº 
100.501.000607/2025-50.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200175625 Tiago Menezes Pensador Assessor Técnico Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558531/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-Mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para acompanhar a Deputada Ieda Chaves no evento 
“Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025” onde irá dar suporte logístico e administrativo à equipe 
parlamentar, bem como auxiliar no registro das atividades relacionadas à destinação da emenda, fortalecendo o vínculo 
institucional com a comunidade benefi ciada, conforme processo nº 100.501.000611/2025-18.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178528 Tiago dos Santos Miranda Subchefe Gab. Parlamentar Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558548/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-Mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para acompanhar a Deputada Ieda Chaves no 
evento “Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025”, prestando apoio direto nas interações com o público 
participante, coletando demandas da comunidade, e contribuindo para o fortalecimento da relação entre o mandato 
parlamentar e os população. E também  realizará registros fotográfi cos e jornalísticos para informar e divulgar as 
atividades parlamentares, conforme processo nº 100.501.000611/2025-18.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200174172 Larissa Bogo Secretario Executivo Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0558572/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-Mirim/RO, no período de 10/10/2025 a 11/10/2025, para efetuar cobertura e registro institucional da 
participação da Deputada Ieda Chaves no evento “Circuito Rondônia de Pesca Esportiva Elas Pescando 2025”, onde será 
divulgada as ações parlamentares e a aplicação da emenda destinada ao festival, promovendo transparência, visibilidade 
e aproximação com a sociedade, conforme processo nº 100.501.000611/2025-18.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176965 Danielly de Souza Borges Pacheco Assessor Parlamentar Gab. Dep. Ieda 

Chaves

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558504/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Ji-Paraná/RO a 
Campo Novo/RO, no período de 03/10/2025 a 05/10/2025, para representar a  Deputada Claudia de Jesus em  reunião 
com lideranças dos movimentos sociais e politica que irá atender a comunidade em suas necessidades, conforme 
processo nº 100.045.000238/2025-20.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200175308 Delmar Marques Pereira Assessor Parlamentar Gab. Dep. Claudia de 

Jesus

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558600/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Rolim de Moura/
RO a Vilhena/RO, no período de 04/10/2025 a 05/10/2025, para acompanhar a Deputada Rosangela Donadon, para 
participar do evento “Criança Feliz”, promovido pela parlamentar, onde prestará suporte institucional e administrativo 
durante a realização da programação, garantir o cumprimento da agenda ofi cial e a efetividade das ações desenvolvidas, 
conforme processo nº 100.621.000091/2025-87.

Matrícula Nome Cargo Lotação
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200177621 Jose Luiz de Avila Assessor Técnico Gab. Dep. Rosangela 
Donadon

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558692/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para garantir a segurança e a tranquilidade 
dos eventos das ações “AULÃO ACELERO ENEM”, nos municípios citados, conforme processo nº 100.021.002306/2025-
63.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178541 Isabel Furtunato Morais Assessor de Segurança Assessoria de 

Segurança
200178725 Jivaldo Agripino Brito Coordenador Fiscal Div. de 

Policiamento, 
Informação 
e Controle 

Operacional
100020131 Jorge Luiz Almeida Lemos Assist. Tec. Legislativo Departamento de 

Policia Legislativa

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558749/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para realizar AULÃO, destinado a 
preparação para o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) aos alunos das Escolas Pública e público em geral, que será 
ministrado pela a  Escola do Legislativo (ELERO). Onde dará apoio aos trabalhos da Escola do Legislativo, coordenará, 
instalará, realizará os devidos testes  e operar o sistema de  Som no local do evento, garantindo a qualidade da audição  do 
AULÃO e  ainda irá fazer a desmontagem dos referidos equipamentos, conforme processo nº 100.016.000243/2025-80.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177313 Milson Alves da Guia Assessor Especial Gab. do Secretario 

Legislativo
200177311 Henry Alves Calixto Assessor Especial Gab. do Secretario 

Legislativo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0558915/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO a Parecis/RO, no período de 10/10/2025 a 13/10/2025, para representar o Deputado Jean Mendonça, em 
agendas ofi ciais junto aos poderes municipais e lideranças locais. O servidor também será responsável por conduzir 
o veículo e documentar todas as atividades, capturando imagens e vídeos de alta qualidade. Com edição básica e a 
organização sistemática do material para garantir a produção contínua de conteúdo institucional, além da interação 
qualifi cada com a imprensa, lideranças e a comunidade, conforme processo nº 100.052.000256/2025-12.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178648 Andre Portela de Aguiar Assessor de Direção Div. Apoio a Coord. 

Est. Pesq. Infor. 
Legisla.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558789/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Nova União/RO, no período de 03/10/2025 a 04/10/2025, para representar o Deputado Luís do Hospital em reuniões 
com o prefeito e vereadores, onde será tratado de pautas de interesse público voltadas às necessidades da população 
local. Bem como, promover o diálogo com os gestores locais, identifi cando demandas e acompanhando ações voltadas 
à melhoria dos serviços públicos prestados à população, conforme processo nº 100.056.000156/2025-56.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176896 Maike Alan Pereira de Oliveira Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Luis do 

Hospital

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559101/2025/SEC-RH/COO-PREV/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO aos municípios de Ji-Paraná e Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para dar apoio aos 
trabalhos da Escola do Legislativo, no sentido de coordenar e instalar equipamentos de informática, realizar os devidos 
testes e operar o sistema de multimidia e transmissão via Internet no local do evento, para garantir a qualidade da 
Audição do Projeto AULÃO ACELERO ENEM, conforme processo nº 100.173.000166/2025-55.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200178331 Rafael Ribeiro da Frota Superintendente de Tecnologia 

da Informação
Superintendência 
de Tecnologia da 

Informação
200177174 Antonilson da Silva Moura Assessor Especial Gabinete de 

Superintendente 
de Tecnologia da 

Informação

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558826/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar cinegrafi a do Aulão Acelero Enem. 
A cobertura visa à produção de material institucional e promocional que será utilizado em redes sociais, conforme 
processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177745 Alex Rocha Santos Assessor de Direção Div. de Redes 

Sociais

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558843/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para organizar e executar a transmissão ao 
vivo do Aulão Acelero ENEM, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177763 Claudio Alves da Silva Chefe de Divisão Divisão de Mídia 

Eletrônica

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558855/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar captação de imagens e suporte 
técnico à transmissão ao vivo durante o projeto “Aulão Acelero Enem”, as atividades incluí operação de câmeras, 
enquadramento e captação audiovisual em tempo real, além do acompanhamento e assistência técnica para garantir a 
estabilidade e qualidade da transmissão ao vivo do evento, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177669 Ednei Ferreira de Carvalho Assessor de Direção Divisão de Mídia 

Eletrônica

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558867/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias as servidoras abaixo relacionadas, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar tradução simultânea e 
interpretação em Libras do Aulão Acelero Enem, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
100021043 Neide Alexandre do Nascimento Assistente Legislativo Superintendência 

Comunicação Social
100021023 Cleidiane da Penha Segura de Melo Assistente Legislativo Superintendência 

Comunicação Social

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558875/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar produção de matéria 
jornalística para TV Assembleia (Canal 7.2) Radio e TV com entrevistas no Aulão Acelero ENEM, conforme processo nº 
100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200173765 Elaine Regina Pereira Maia Assessor Especial Departamento de 

Radio e TV

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0558882/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar produção de matéria jornalística 
para os sites da ALE/RO, onde acontecerá o Aulão Acelero Enem, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178019 Jocenir Sergio Santanna Assessor Especial Superintendência 

Comunicação Social

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558890/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para participar da equipe de produção de 
mídia e redes sociais durante a cobertura jornalística das reportagens especiais do evento ACELERO ENEM 2025. Com 
elaboração e apoio técnico para a produção das matérias jornalísticas, incluindo Apoio logístico e técnico à equipe de 
reportagem, organização de equipamentos de captação de áudio e vídeo, acompanhamento das entrevistas e gravações, 
auxílio na coleta de imagens e registros para as redes sociais e demais plataformas de divulgação, Suporte na edição 
preliminar dos materiais coletados para as matérias, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177673 Priscila Nogueira Melgar Chefe de Divisão Divisão de Fotografi a

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0558903/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para efetuar cobertura fotográfi ca do evento 
ACELERO ENEM 2025, conforme processo nº 100.029.000298/2025-41.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177190 Rafael Oliveira Cassiano Chefe de Divisão Div. de Redes Sociais

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0559234/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para fi scalizar os serviços realizados 
pela empresa de locação das Vans e Micro-ônibus durante a realização do aulão ACELERO, conforme processo nº 
100.1723.000221/2025-97.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177855 Anna Beatriz Rosario Souza Assessor Especial Gab. do Secretario 

Legislativo
100021090 Leandro Antonio de Melo Assistente Legislativo Departamento de 

Transporte

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559254/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 01/10/2025 a 02/10/2025, para realizar reuniões com lideranças locais, representantes 
da comunidade e membros da Câmara Municipal, com o objetivo de acompanhar demandas regionais e execução de 
emendas parlamentares destinadas à localidade. Onde será promovido o diálogo institucional, identifi car necessidades 
prioritárias e contribuir para a efetividade das ações parlamentares, conforme processo nº 100.023.000198/2025-74.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177110 Rafael Aparecido Walter Pereira Assessor Executivo Gab. Presidência

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559270/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 01/10/2025 a 02/10/2025, para realizar visita institucional com o objetivo de promover 
reuniões junto a lideranças locais, representantes da comunidade e membros da Câmara Municipal, que visa fortalecer 
as ações decorrentes de emendas parlamentares destinadas à região. Assegurar a aproximação entre o Poder Legislativo 
Estadual e a sociedade, ampliar o diálogo institucional, verifi car demandas e contribuir para a efetividade das políticas 
públicas apoiadas por meio das emendas parlamentares, conforme processo nº 100.023.000198/2025-74.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200178863 Adriano Pereira da Rocha Nascimento Coord. de Artc. Muni. de Emen. 

Parlament.
Gabinete de 

Emendas 
Parlamentares

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559282/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 01/10/2025 a 02/10/2025, para realizar reuniões com lideranças locais, representantes da 
comunidade e membros da Câmara Municipal, com objetivo de acompanhar demandas regionais e fortalecer a atuação 
do Poder Legislativo junto à sociedade. Busca ampliar o diálogo institucional, identifi car necessidades e contribuir para 
a efetividade das políticas públicas e ações parlamentares, conforme processo nº 100.023.000198/2025-74.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200179219 Rogerio Gago da Silva Chefe Gab. Presidência Gab. Presidência

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559207/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para realizar o serviço de adaptação do local e 
apoio a Mesa de Autoridades para participar do aulão do ENEM promovido pela Escola do Legislativo, conforme processo 
nº 100.030.000148/2025-06.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177042 Josjane Michela Araujo Barbosa Coordenador Geral de 

Cerimonial
Coordenação Geral 

de Cerimonial

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559219/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:
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Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para desempenhar as funções de garçom na 
realização do aulão do ENEM promovido pela Escola do Legislativo, conforme processo nº 100.030.000148/2025-06.

Matrícula Nome Cargo Lotação
100005216 Mario Flavio de Miranda Auxiliar Administrativo Coordenação Geral 

de Cerimonial

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559222/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para desempenhar as funções de 
mestre de cerimonias na realização do aulão do ENEM promovido pela Escola do Legislativo, conforme processo nº 
100.030.000148/2025-06.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172918 Jose Carlos Pereira Paim Assessor de Direção Divisão de Coral

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559226/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para realizar o serviço de recepção e 
acomodação dos alunos que estará presentes para participar do aulão do ENEM promovido pela Escola do Legislativo, 
conforme processo nº 100.030.000148/2025-06.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177988 Claudia Milena Siqueira Lopes Assessor de Direção Divisão de Línguas 

Estrangeiras e 
Especiais

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559243/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;



DO-e-ALE/ROANO XIV - Nº 183 01/10/2025

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
4692

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para dar apoio ao departamento de 
transporte no AULÃO ACELERO ENEM, conforme processo nº 100.023.000196/2025-85.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177189 Fredson Teixeira Pereira Assessor Técnico Gab. Presidência
200178269 Moacir da Silva Monteiro Assessor de Gabinete II Gab. Presidência

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559246/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para dar apoio ao departamento de transporte 
no AULÃO ACELERO ENEM, conforme processo nº 100.023.000196/2025-85.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177339 Alessandro Marcio Santos Domingues Assessor de Direção Divisão de 

Documentação e 
Arquivo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO Nº 24/2025/SEC-RH/DEP-GPEC/DCRF/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019;
Considerando o constante no processo nº 100.017.000028/2025-79;

RESOLVE:

PRORROGAR o exercício das atividades laborais em regime de trabalho não presencial - RTNP, 
na modalidade remota, do(a) servidor(a) Rosana Borges de Lima, matricula 200178446, 
Assistente Legislativo, lotada no Secretaria Administrativa, pelo prazo de 06 (seis) meses, no período 
de 02/10/2025 a 01/04/2026,  conforme Art.19 da Resolução nº 599, de 10 de dezembro de 2024.

Porto Velho, 30 de setembro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO Nº 25/2025/SEC-RH/DEP-GPEC/DCRF/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019;

Considerando o constante no processo nº 100.017.000030/2025-48;
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RESOLVE:

PRORROGAR  o exercício das atividades laborais em regime de trabalho não presencial - RTNP, na modalidade remota, 
do(a) servidor(a) Stefanie Cristine Sena Miyabayashi Rocha, matricula 100021146, Assistente Administrativo, 
lotada na Secretaria Administrativa, pelo prazo de 06 (seis) meses, no período de 02/10/2025 a 02/04/2026, 
conforme Art.19 da Resolução nº 599, de 10 de dezembro de 2024.

Porto Velho, 30 de setembro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559552/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Cacoal/RO, Colorado do Oeste/RO a Vilhena/RO, no período de 01/10/2025 a 06/10/2025, para conduzir veículo 
e realizar a segurança do Deputado Edevaldo Neves, em cumprimento de agenda parlamentar, conforme processo nº 
100.047.000384/2025-35.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176406 Rubens Nonato Matias Junior Assessor de Segurança Assessoria de 

Segurança
200179082 Everton Rodrigues do Nascimento Servidor Cedido Estadual Gab. Sec. 

Segurança 
Institucional

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559564/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Buritis/RO a 
Mirante da Serra/RO, no período de 09/10/2025 a 10/10/2025, para representar o Deputado Alan Queiroz, que participará 
de reuniões com vereadores e representantes da prefeitura. Onde será discutidas pautas relevantes à administração 
pública, com diálogo entre os Poderes Executivo e Legislativo, conforme processo nº 100.041.000411/2025-20.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177144 Moises Paulo da Costa Assessor Parlamentar Gab. Dep. Alan 

Queiroz

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559447/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
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legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Itapuã/RO, Machadinho/RO, Mirante da Serra/RO, Chupinguaia/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 
01/10/2025 a 06/10/2025, para participar dos Aulões ACELERO ENEM 2025 e realizar a cerimônia de encerramento dos 
cursos de Primeiros Socorros, Curso de Atendimento ao Publico, Curso Oratória e Curso de Inteligência Financeira, com 
a entrega de certifi cados, para celebrar a qualifi cação profi ssional e a inclusão social. Durante os eventos, será ouvidas 
as demandas dos alunos, o que possibilitará o planejamento de ações e o desenvolvimento de projetos para aprimorar 
as atividades da Escola do Legislativo, visando melhorar os serviços prestados à comunidade, conforme processo nº 
200.184.000286/2025-78.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177008 Welys Araujo de Assis Diretor Geral Escola do 

Legislativo
Gab. do Diretor 

Geral da Escola do 
Legislativo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559471/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO, 
Itapuã/RO, Machadinho/RO, Mirante da Serra/RO, Chupinguaia/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 01/10/2025 
a 06/10/2025, para realizar a cobertura jornalística, apurar informações, realizar entrevistas,  textos informativos, notas 
e conteúdos para mídias sociais e canais institucionais, para posterior edição e publicação do encerramento dos cursos 
de Primeiros Socorros, Curso de Atendimento ao Publico, Curso Oratória e Curso de Inteligência Financeira  e participar 
dos Aulões ACELERO ENEM 2025, conforme processo nº 200.184.000286/2025-78.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178015 Rubson Luiz Almeida Duarte Assessor de Direção Gab. do Diretor 

Geral da Escola do 
Legislativo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559484/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Itapuã/RO, Machadinho/RO, Mirante da Serra/RO, Chupinguaia/RO, Ji-Paraná/RO a Cacoal/RO, no período de 
01/10/2025 a 06/10/2025, para conduzir veiculo ofi cial para o Diretor Geral da ELE/RO que irá participar da cerimônia de 
encerramento dos cursos de primeiros Socorros, Curso de Atendimento ao Publico, Curso Oratória e Curso de Inteligência 
Financeira, com a entrega de certifi cados, para celebrar a qualifi cação profi ssional e a inclusão social, conforme processo 
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nº 200.184.000286/2025-78.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177283 Luciano Ferreira dos Santos Diretor de Departamento Departamento de 

Transporte

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559533/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Guajará-mirim/RO, no período de 09/10/2025 a 12/10/2025, para conduzir veiculo e realizar a segurança da 
Deputada Ieda Chaves, em cumprimento de agenda parlamentar, conforme processo nº 100.501.000614/2025-51.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178042 Francisco das Chagas Braga de Oliveira Assessor de Segurança Assessoria de 

Segurança

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559571/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao Deputado Estadual Jose Cassiano Gois de Freitas, matricula nº 200172278, pelo 
deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho/RO, Brasília/DF a Cacoal/RO, no período de 06/10/2025 a 08/10/2025, 
para cumprir agenda de trabalho no Congresso Nacional, ocasião em que visitará os gabinetes dos deputados federais 
do estado de Rondônia para tratar da liberação de recursos destinados à infraestrutura dos municípios citados. O 
parlamentar estará acompanhado dos vereadores do município de Cacoal, para ser discutida pauta de grande importância 
para a região de Rondônia, juntamente com o Senador Marcos Rogério, bem como a execução de melhorias em obras 
estruturantes. Essas ações resultará em melhoria urbana, desenvolvimento econômico local e mais qualidade de vida 
para a população, conforme processo nº 100.043.000270/2025-25.

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559594/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:
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Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte  aéreo de Porto Velho/RO a 
Brasília/DF, no período de 06/10/2025 a 08/10/2025, para acompanhar e prestar assessoria ao Deputado Cássio Góis, em 
cumprimento de agenda institucional no Congresso Nacional. Garantir suporte técnico, institucional e político, conforme 
processo nº 100.043.000270/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177095 Pedro Henrique Rabelo Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Cassio 

Gois

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559637/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diária ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ji-Paraná/RO, no período de 03/10/2025 a 03/10/2025, para dar suporte técnico e institucional ao gabinete do 
Deputado Jean Oliveira no acompanhamento das emendas, que fortalecerá o diálogo com o legislativo municipal e 
assegurar a aplicação dos recursos em benefício da população. Bem como acompanhar e apoiar os trabalhos referentes 
à destinação e execução de emendas parlamentares destinadas ao município, em agenda com o vereador Geraldo 
Aparecido Gonçalves Ferreira, conforme processo nº 100.531.000234/2025-60.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178092 Tiago Soares de Lima Pinto Assessor Técnico Liderança do 

Governo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559646/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diária ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 03/10/2025 a 03/10/2025, para acompanhar as emendas parlamentares destinadas ao 
município e prestar assessoria técnica, em reunião com o vereador Geraldo Aparecido Gonçalves Ferreira, a fi m de alinhar 
as demandas da cidade e garantir a aplicação dos recursos destinados, conforme processo nº 100.531.000234/2025-60.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178172 Gregori Agni Rocha de Lima Assessor de Emen. 

Parlamentares
Assessoramento 

de Emendas 
Parlamentares

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.
  

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0559681/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Monte Negro/RO, no período de 02/10/2025 a 03/10/2025, para conduzir o veículo e assessorar o Deputado Marcelo 
Cruz, para fazer entrega de recursos referente a Emenda Parlamentar, conforme processo nº 100.058.000085/2025-71.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176695 Vitor Hugo de Almeida Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Marcelo 

Cruz

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559686/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Monte Negro/RO, no período de 02/10/2025 a 03/10/2025, para assessorar o Deputado Marcelo Cruz, para fazer 
entrega de recursos referente a Emenda Parlamentar. A viagem tem como objetivo fortalecer o diálogo entre o mandato 
parlamentar e as lideranças municipais, possibilitando a identifi cação de demandas da população, conforme processo 
nº 100.058.000085/2025-71.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176686 Edivania Goncalves da Silva Assessor Executivo Gab. Presidência

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559691/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Monte Negro/RO, no período de 02/10/2025 a 03/10/2025, para assessorar o Deputado Marcelo Cruz, para fazer 
entrega de recursos referente a Emenda Parlamentar. Responsável pela produção Audiovisual Produção, direcionamento 
e edição audiovisual, assegurando documentação completa da agenda ofi cial e apoio à imprensa local, conforme 
processo nº 100.058.000085/2025-71.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200179077 Arthur Cesar Lima Gusmao Assessor Parlamentar Gab. 4º Secretário

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0559694/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Monte Negro/RO, no período de 02/10/2025 a 03/10/2025, para assessorar o Deputado Marcelo Cruz, para fazer 
entrega de recursos referente a Emenda Parlamentar. Onde fi cará responsável pela cobertura jornalística, produção de 
textos e matérias, registros fotográfi cos, apoio à imprensa local e publicação de conteúdo em tempo real, conforme 
processo nº 100.058.000085/2025-71.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178348 Gustavo Alexandre Faria de Oliveira Assessor Parlamentar Gab. 4º Secretário

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559707/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Matemática para 
o Enem, no âmbito do Projeto Aulão Acelero ENEM. com o objetivo de oferecer revisão intensiva e preparação aos 
estudantes que irão prestar o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), conforme processo nº 200.184.000292/2025-
25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000029 Maurício Malta de Lima Colaborador Eventual Colaborador 

Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559710/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Biologia no âmbito do 
Projeto Aulão Acelera ENEM, com o objetivo de oferecer uma revisão intensiva e qualifi cada aos estudantes que irão 
prestar o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), conforme processo nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000039 Regina Alves de Araújo Colaborador Eventual Colaborador Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0559714/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Linguagens, consolidar 
os conteúdos centrais da área, abordando temas como interpretação de textos, análise de gêneros textuais, funções da 
linguagem, gramática aplicada, literatura e manifestações artísticas. O objetivo é desenvolver nos alunos a capacidade 
de leitura crítica, compreensão textual e interpretação de diferentes linguagens que irão prestar o Exame Nacional do 
Ensino Médio (ENEM), conforme processo nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000050 Eulisson Nogueira de Sousa Colaborador Eventual Colaborador Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559716/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Redação para o Enem, 
no âmbito do Projeto Aulão Acelero ENEM. com o objetivo de oferecer revisão intensiva e preparação aos estudantes que 
irão prestar o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), conforme processo nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000047 Doralice Alves Mendonça Colaborador Eventual Colaborador Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559718/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Química no âmbito do 
Projeto Aulão Acelera ENEM, com o objetivo de oferecer uma revisão intensiva e direcionada aos estudantes que irão 
prestar o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), conforme processo nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000042 Cleidson Eduardo da Silva Colaborador Eventual Colaborador 

Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0559720/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para ministrar aula de Filosofi a no âmbito do 
Projeto Aulão Acelera ENEM, com o objetivo de oferecer uma revisão intensiva e aprofundada dos principais conceitos, 
correntes fi losófi cas e autores relevantes para o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). A atividade visa desenvolver 
o pensamento crítico, a capacidade de argumentação e a interpretação de textos fi losófi cos, habilidades essenciais para 
o bom desempenho dos estudantes na prova, conforme processo nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
400000049 João Lucas Proença da Silva Colaborador Eventual Colaborador 

Eventual

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559724/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Ji-Paraná/RO a  Cacoal/RO, no período de 03/10/2025 a 06/10/2025, para conduzir veículo ofi cial para transportar 
os servidores da ELERO, que irão ministrar aulas nos municípios citados, com o objetivo de oferecer uma revisão 
intensiva e qualifi cada aos estudantes que irão prestar o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), conforme processo 
nº 200.184.000292/2025-25.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178726 Francisco Evandro da Silva Assessor Especial Gabinete do 

Controlador Geral

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559655/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Cacoal/RO Rolim de Moura/RO a Pimenta Bueno/RO, no período de 19/10/2025 a 23/10/2025, para viabilizar o 
deslocamento e a participação em  reunião com assessores parlamentares Alex Costa, David Lima, onde serão discutidos 
projetos  voltados ao aprimoramento das políticas públicas nas áreas de saúde e segurança nos municípios citados. 
Em visita também será identifi cado as principais demandas e avaliar, de forma técnica, as possibilidades de apoio 
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parlamentar, por meio da apresentação de propostas e encaminhamentos que possa resultar em benefícios para a 
população, conforme processo nº 100.046.000353/2025-94.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176549 Ronei Antonio Giordani Filho Subchefe Gab. Parlamentar Gab. Dep. Delegado 

Camargo

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559614/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Vale do Paraiso/RO a Ji-Paraná/RO, no período de 03/10/2025 a 05/10/2025, para reunir com as associações do 
Município citados, para verifi car o andamento das emendas parlamentares liberadas, Associação  das Agroindústrias; 
Associação dos Produtores Rurais da Comunidade São Francisco de Assis - ASPRUSFA; Associação Esportiva Colonial 
- A.E.C. Bem como observar as necessitas da localidade e fazer o planejamento de liberação de recursos futuros, 
conforme processo nº 100.045.000241/2025-43.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176607 Aparecido Nunes Gomes Assessor de Emen. 

Parlamentares
Assessoramento 

de Emendas 
Parlamentares

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0559634/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Vale do Paraiso/RO a Ji-Paraná/RO, no período de 03/10/2025 a 05/10/2025, para reunir com as lideranças das 
Associações dos Produtores Rurais, que recebera emenda parlamentar da Deputada Cláudia de Jesus. bem como ouvir 
as lideranças e buscar junto a comunidade resolução das demandas. Que proporcionará uma maior interação entre as 
lideranças da comunidade e mandato, conforme processo nº 100.045.000241/2025-43.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172340 Jose Carlos Monteiro Gadelha Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Claudia 

de Jesus

Porto Velho, 01 de outubro de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ADVOCACIA-GERAL

EXTRATO DO CONTRATO Nº 032/2025
Processo Administrativo nº 100.021.002013/2025-86

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
Contratada: BRUNO ATLETA EVENTOS VIAGENS E TURISMO LTDA

DO OBJETO: O presente contrato tem por objeto a Contratação de pessoa jurídica para execução do serviço de 
planejamento, assessoramento e execução da corrida de rua, denominada “3ª Corrida da Democracia” da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, alusiva aos 42 anos da promulgação da constituição do Estado de Rondônia.

PARÁGRAFO ÚNICO – São partes integrantes do presente Contrato, independentemente de sua transcrição, o Termo 
de Referência, ETP, Mapa de risco e a proposta da CONTRATADA, bem como os anexos e demais elementos constantes 
do Processo Administrativo nº 100.021.002013/2025-86.

DO CONTRATO E VIGÊNCIA: O presente contrato terá vigência de 06 (seis) meses, podendo ser prorrogada a 
critério da Administração observado o interesse público e a critério do CONTRATANTE, consoante o art. 6º, inciso XVII, 
da Lei 14.133/21.

VALOR ESTIMADO DA CONTRATAÇÃO: O valor do presente contrato é de R$ 490.208,07(quatrocentos e noventa 
mil, duzentos e oito reais e sete centavos);

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: As despesas decorrentes das contratações ocorrerão por conta dos recursos consignados 
à Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, nas seguintes classifi cações:

Empenho n.: 2025NE001175
Valor: R$ 93.990,00 (Noventa e Três Mil Novecentos e Noventa Reais)

Empenho n.: 2025NE001176
Valor: R$ 34.162,50 (Trinta e Quatro Mil Cento e Sessenta e Dois Reais e Cinquenta Centavos)
Empenho n.: 2025NE001177 
Valor: R$ 1.896,67 (Mil Oitocentos e Noventa e Seis Reais e Sessenta e Sete Centavos)
Empenho n.: 2025NE001179 
Valor: R$ 28.496,67 (Vinte e Oito Mil Quatrocentos e Noventa e Seis Reais e Sessenta e Sete Centavos)
Empenho n.: 2025NE001180 
Valor: R$ 16.224,00 (Dezesseis Mil Duzentos e Vinte e Quatro Reais)
Empenho n.: 2025NE001181 
Valor: R$ 146.000,00 (Cento e Quarenta e Seis Mil Reais)
Empenho n.: 2025NE001182 
Valor: R$ 139.056,00 (Cento e Trinta e Nove Mil e Cinquenta e Seis Reais)
Empenho n.: 2025NE001183 
Valor: R$ 5.784,00 (Cinco Mil Setecentos e Oitenta e Quatro Reais)
Empenho n.: 2025NE001184  
Valor: R$ 24.598,23 (Vinte e Quatro Mil Quinhentos e Noventa e Oito Reais e Vinte e Três Centavos)

CONDIÇÕES GERAIS: As questões suscitadas que não possam ser dirimidas administrativamente serão processadas 
e julgadas no foro da Comarca de Porto Velho/RO, com a exclusão de qualquer outro, por mais privilegiado que seja 
salvo nos casos previstos no art. 102, I, “d”, da Constituição Federal.
Para fi rmeza e como prova do pactuado, o presente Contrato foi formalizado no Sistema Eletrônico de Informações (SEI), 
com assinatura digital das partes contratantes, nos termos da legislação vigente. O instrumento será registrado na folha 
32 do respectivo Livro de Registro de Contratos de 2025 pela Advocacia Geral desta ALE-RO, conforme lançamento a ser 
oportunamente realizado.

Porto Velho, 23 de setembro de 2025.
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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

Representada por ARILDO LOPES DA SILVA

Secretário-Geral da ALE/RO

CONTRATANTE 

BRUNO ATLETA EVENTOS VIAGENS E TURISMO LTDA

Representada por BRUNO DO NASCIMENTO

CONTRATADA

EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO CONTRATO 020/2024
Processo Administrativo 100.17312.000002/2025-71

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
Contratada: ALLTECH- Soluções em Tecnologia LTDA

CLÁUSULA PRIMEIRA – DO OBJETO: Fica ajustada a extensão do prazo de vigência do Contrato nº 20/ALE-
RO/2024, exclusivamente para compatibilizá-lo ao período de vigência das licenças de software e dos serviços já 
contratados e pagos, de modo a garantir a fruição integral de 12 (doze) meses a contar da instalação/habilitação 
ocorrida em 10/02/2025, com término em 09/02/2026, sem alteração do objeto originalmente pactuado.

Parágrafo único. A execução durante o período ora ajustado limita-se à fruição das licenças e serviços já adimplidos, 
observadas as condições técnicas e operacionais estabelecidas no contrato e nos seus anexos.

CLÁUSULA SEGUNDA – DA AUSÊNCIA DE ACRÉSCIMO FINANCEIRO: A extensão de prazo tratada neste Termo 
não implicará quaisquer novos dispêndios fi nanceiros para a CONTRATANTE, porquanto o período ora ajustado já se 
encontra integralmente pago, permanecendo inalterados os valores do contrato e demais encargos.

CLÁUSULA TERCEIRA – DA MOTIVAÇÃO E FUNDAMENTO: O presente Termo Aditivo encontra-se motivado e 
fundamentado na necessidade de compatibilizar a vigência contratual ao período efetivo de fruição das licenças e 
serviços já pagos, assegurando a integral utilização do objeto pelo lapso de 12 (doze) meses contados da instalação/
habilitação em 10/02/2025, com término em 09/02/2026; bem como, nos elementos constantes dos autos do Processo 
SEI nº 100.17312.000002/2025-71, que demonstram a necessidade da adequação temporal ora promovida, em 
observância aos princípios da efi ciência, economicidade e vantajosidade para a Administração.
CLÁUSULA QUARTA – DA VIGÊNCIA: O presente Termo Aditivo produz efeitos a partir de 01/10/2025, prorrogando 
a vigência do contrato até 09/02/2026, exclusivamente para fi ns de compatibilização com o período de vigência das 
licenças e dos serviços já quitados.

CLÁUSULA QUINTA – DAS DISPOSIÇÕES GERAIS E FINAIS: Ficam ratifi cadas e permanecem inalteradas todas 
as demais cláusulas, condições e anexos do Contrato nº 20/ALE-RO/2024 que não colidirem com o disposto neste Termo 
Aditivo.

Para fi rmeza e como prova do acordado, foi lavrado o presente termo de aditivo contratual, o qual depois de lido e 
achado conforme, segue devidamente assinado e registrado à fl . 28 do Livro de Registro de Termo de Aditivo do ano 
de 2025 da Advocacia Geral.
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Porto Velho, 29 de setembro de 2025.

   
ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário Geral-ALE/RO

CONTRATANTE

MURILO ROSSETTO
ALLTECH-SOLUÇÕES EM TECNOLOGIA LTDA

CONTRATADA
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ALLTECH-SOLUÇÕES EM TECNOLOGIA LTDA
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ATO Nº 051  SG-SPO/2025

BASE LEGAL:

( ) Alteração de Elemento de Despesa (LOA art. 7º, §1º)      (x ) Remanejamento de Dotações (LOA art. 8º , I)      ( ) Crédito para Despesa com Pessoal (LOA art. 8º, II)

PROGRAMAÇÃO:

Código Especificação
Natureza da 

Despesa
Fonte de 
Recurso

Valor

AJUSTE NEGATIVO

01.001.01.846.0000.0095 REALIZAR O PAGAMENTO DE DÍVIDAS, INDENIZAÇÕES E SENTENÇAS JUDICIAIS                                 33.90.91 1500 900.000,00R$          

TOTAL 900.000,00R$          

Código Especificação
Natureza da 

Despesa
Fonte de 
Recurso

 Valor 

AJUSTE POSITIVO

01.001.01.128.1006.2253 PROMOVER A CAPACITAÇÃO INSTITUCIONAL                                                                                              33.90.14 1500 200.000,00R$          

01.001.01.031.2126.2416 PROMOVER A ATUAÇÃO DA ESCOLA DO LEGISLATIVO                                                                             33.90.14 1500 700.000,00R$          

TOTAL 900.000,00R$          

Porto Velho, 01 de outubro de 2025

ARILDO LOPES DA SILVA

Secretário Geral

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura.

Promove adequação ao orçamento da Assembleia
Legislativa do Estado de Rondônia.

O Secretário Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso de suas atribuições legais e conforme autorizações contidas no § 1º do art. 7º, caput e do art. 8º, da Lei n.°
5.982, de 29 de janeiro de 2025 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2025 e Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019.

RESOLVE:

Art. 1º Promover adequação ao orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, conforme base legal, programação e valores especificados abaixo:

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO
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ATO Nº 052  SG-SPO/2025

BASE LEGAL:

(x) Alteração de Elemento de Despesa (LOA art. 7º, §1º)      ( ) Remanejamento de Dotações (LOA art. 8º , I)      ( ) Crédito para Despesa com Pessoal (LOA art. 8º, II)

PROGRAMAÇÃO:

Código Especificação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor

AJUSTE NEGATIVO
01.001.01.122.1020.2062 MANTER A ADMINISTRAÇÃO DA UNIDADE                                                                                                      33.90.33 1500 305.906,10R$         

TOTAL 305.906,10R$         

Código Especificação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso  Valor 

AJUSTE POSITIVO
01.001.01.122.1020.2062 MANTER A ADMINISTRAÇÃO DA UNIDADE                                                                                                      33.90.92 1500 305.906,10R$         

TOTAL 305.906,10R$         

Porto Velho, 01 de outubro de 2025

ARILDO LOPES DA SILVA

Secretário Geral

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura.

Promove adequação ao orçamento da Assembleia
Legislativa do Estado de Rondônia.

O Secretário Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso de suas atribuições legais e conforme autorizações contidas no § 1º do art. 7º, caput e do art. 8º, da Lei n.°
5.982, de 29 de janeiro de 2025 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2025 e Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019.

RESOLVE:

Art. 1º Promover adequação ao orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, conforme base legal, programação e valores especificados abaixo:
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